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DECLAR
comună a guvernelor participante la Conferința țărilor europene

•»
MOSCOVA 2 (Agerpres). — TASS transmite textul declarației guvernelor U.R.S.3., 

Republicii Populare Polone, Republicii Cehoslovace, Republicii Democrate Germane, Repu
blicii Populare Ungare, Republicii Populare Romîne, Republicii Populare Bulgarie și Repu
blicii Populare Albania.

Reprezentanții Uniunii Republicilor Sovietice Socialiste, Republicii Populare Polone, 
Republicii Cehoslovace, Republicii Democrate Germane, Republicii Populare Ungare, Repu- 
bl cii Populare Romine, Republicii Populare Bulgaria și Republicii Populare Albania, cu 
participarea unui observator din partea Republic..! Populare Chineze, s-au Întrunit în con
ferință la Moscova pentru a examina situația care s-a creat în Europa în legătură cu hotă- 
rîrile conferinței de la Londra și Paris ale unor state occidentale.

Guvernele statelor-participante la actuala conferință îșl exprimă regretul că nu toate 
țările europene au considerat pos bil să participe la discutarea situației create. De asemenea 
nu au luat parte la conferință inițiatorii acordurilor de la Londra și Paris : Statele Unite 

> ale Americii, Franța și Anglia. Răspunsul lor din 29 noiembrie dovedește străduința de a 
ratifica cu orice preț acordurile de la Paris.

La 23 octombrie, la conferința de la Paris, au fost semnate acorduri privind Germa
nia occidentală; această conferință a fost precedată de conferința de la Londra a celor nouă 
țări: Statele Unite ale Americii, Anglia, Franța, Germania occidentală, Italia, Belgia, Olan
da, Luxemburg, Canada. Aceste acorduri prevăd remilitarizarea Germaniei occidentale și 
includerea ei în grupările militare — blocul nord-atlantic și așa numita „Uniune a Europei 
occidentale" care este pe cale să fie înjghebată.

Foarte de curînd s-au făcut încercări de a realiza refacerea militarismului german 
pe calea remilitarizării Germaniei occidentale, sub steagul faimoasei „comunități defensive 
europene". Aceste încercări au eșuat, întîmpinînd rezistența firească din partea popoarelor 
europene, și în primul rind a poporului francez. Acum se tinde ca refacerea militarismului 

K german să se realizeze sub un alt steag, făcindu-se totul pentru ca în acest scop să se 
urgenteze ratificarea acordurilor de la Paris.

Față de o asemenea situație, guvernele statelor-participante la actuala conferință 
consideră necesar să atragă atenția tuturor statelor europene asupra faptului că realizarea 
acordurilor de la Paris va duce la o agravare serioasă a situației internaționale in Europa. 
Realizarea acestor acorduri nu numai că ar crea noi obstacole și mai mari în calea rezol- 
vă.'ii problemei germane, în calea restabilirii unității Germaniei ca stat democrat și iubitor 
de pace, dar ar opune o parte a Germaniei celeilalte părți a ei, transformînd Germania oc
cidentală într-un focar primejdios al unui nou război în Europa. In loc să contribuie la 
rezolvarea pașnică a problemei germane, aceste acorduri dau mină liberă militariștilor și 
revanșarzilor din Germania occidentală, sporind primejdia care amenință securitatea po
poarelor din Europa.

Acordurile de la Paris sînt într-o contradicție flagrantă cu acele posibilități de mic
șorare continuă a încordării în relațiile internaționale care s-au conturat în ultimul timp. 
Datorită eforturilor statelor iubitoare de pace, la mijlocul anului trecut s-a pus capăt răz
boiului din Coreea. Conferința de Ia Geneva care a avut loc anul acesta a contribuit la 
încetarea războiului din Indochina care a durat opt ani, precum și la cunoscuta regle
mentare a situației în această regiune.

Nu se poate să nu se sublinieze faptul că în Organizația Națiunilor Unite s-a marcat 
un oarecare pas înainte în tratativele privind problema reducerii generale a armamentelor 
și interzicerii armei atom ce. Toate acestea au fost realizate în ciuda poziției cercurilor 
agresive ale unor state care tind spre agravarea situației internaționale.

Or, tocmai în momentul în care situația privind reglementarea problemelor inter- 
> naționale ^ntfttoare s-a îmbunătățit, cercurile conducătoare ale unei ser i de state-partici- 

pante la acordurile de la Londra și Paris, au adoptat o linie primejdioasă, îndreptată spre 
restabilirea militarismului german, fără a ține seama de consecințele acestui pas.

Acordurile de la Paris prevăd crearea unei armate vest-germane de o jumătate de 
milion de oameni. Efectivul acestor forțe armate ale Germaniei occidentale depășește de 
cinci ori proporțiile armatei care fusese aprobată la timpul său pentru întreaga Germanie, 
potrivit tratatului de pace de la Versailles, deși se știe că reichswerul german de 100.000 
de oameni creat atunci, a constituit baza pentru crearea armatei hitler.ste de multe mili
oane.

Milita iștii germani nu mai ascund de pe acum că în socotelile lor intră extinderea 
pe viiter a armatei germane occidentale de la 12 divizii pînă la 30, iar apoi pînă la 60 de 
divizii. In fapt, crearea unei armate în Germania occidentală va însemna preponderența ei 
asupra armatelor celorlalți participanți la „Uniunea Europei occidentale" ceea ce va duce 
în mod inevitabil la aceea că, forțele armate care se vor afla în mîinile militariștilor din 
Germania occidentală, vor avea o situație dominantă în Europa occidentală.

Primejdia legată de crearea armatei Germaniei occidentale se vede și din faptul că 
în fruntea ei sînt puși generali ai comandamentului fostei armate hitleriste care nu de 
mult încă fuseseră organizatorii și complicii agresiunii fasciste atît împotriva popoarelor 
d.n Europa răsăriteană, cit și din Europa occidentală.

Contrar acordurilor internaționale cu privire la lichidarea potențialului de război 
german, industria de război a Germaniei occidentale se reface fățiș. Industria grea din 
Ruhr este afectată tot mai mult producției de armament. Nu trebuie să uităm că este vorba 
de același Ruhr care în repetate rînduri a fost principalul arsenal în care se făureau arme 
pentru războaiele agresive ale militariștilor germani.

In afară de aceasta, prin acordurile de la Paris se deschide calea spre efectuarea 
cercetărilor atomice, care fac posibilă fabricarea armelor atomice și cu hidrogen în Ger
mania occidentală, precum și spre aprovizionarea acesteia cu arme atomice de către alte 
state. In conformitaie cu aceste acorduri, armata Germaniei occidentale capătă posibili
tate de a avea în armamentul ei arma atomică.

Aceasta înseamnă că arma atomică va încăpea în mîinile acelora care, foarte de 
f curînd, instituind „noua ordine" sîngeroasă hitleristă, semănau moartea și distrugerea în

Europa, punindu-și drept scop exterminarea unor popoare întregi. Ei sînt aceia care au 
nimicit în lagărele morțli milioane de cetățeni pașnici — polonezi, ruși, evrei, ucraineni, 
b.eloruși, francezi, sîrbi, cehi, slovaci, belgieni, norvegieni și alții.

Aceasta înseamnă că arma atomică se va găsi în mîinile acelor oameni care încă de 
pe acum vorbesc despre planurile lor de revanșă în Europă. înfăptuirea acestor acorduri 
va Intensi ica în mare măsură primejdia războiului atomic distrugător, cu consecințele lui 
grave pentru popoare, mai ales în regiunile cele mai populate din Europa.

Considerentul că includerea Germaniei occidentale remilitarizate în uniunea militară 
a Europei occidentale va da posibilitatea de a se îngrădi creșterea militarismului german 
în anumite limite, provoacă neîncrederea legitimă a popoarelor Europei. Asemenea încer
cări s-au mai făcut și înainte. Ele însă au eșuat. Nu se poate asigura pacea în Europa 
desch zînd calea renașterii militarismului german și nutrind iluzia unor garanții împotriva 
lui, a căror ineficacitate este absolut evidentă. Pentru asigurarea păcii în Europa este 
ne-esar ca însăși renașterea militarismului german să devină cu neputință.

Remilitarizarea Germaniei occidentale înseamnă că rolul și influența forțelor mili
tariste și revanșarde va crește tot mai mult. O consecință inevitabilă a acestei situații ar 
fi o nouă restrîngere a libertăților democratice în Germania occidentală și transforma
rea ei intr-un stat militarist. Este caracteristic faptul că în acordurile de la Paris nu s-a 
găsit lec pentru prevederi privind asigurarea drepturilor democratice ale populației din 
Germania occidentală, în schimb, ele cuprind obligații ale autorităților din Germania occi
dentală de a adopta legi cu privire la ,,starea excepțională", lucru care, în mod evident, 
este îndreptat împotriva drepturilor și libertăților democratice ale populației.

Restabil nd militarismul german și dînd pe mina militariștilor puterea efectivă și 
drepturi extraordinare, acordurile de la Paris deschid calea spre instaurarea în Germania 
occidentală a dictaturii militare.

•
 Aceste acorduri nu numai că sînt străine intereselor poporului german, dar sînt

îndreptate fățiș împotriva clasei muncitoare germane, spre înăbușirea forțelor democratice 
din G rmania occidentală. Condițiile prevăzute în acordurile de la Paris pentru Germania 
occidentală amintesc în multe privințe de situația care a existat în Germania cu puțin timp 

k înainte de venirea la putere a hitleriștilor. Se știe că drepturile pe care le avea Hinden
burg, pe atunci președinte al Germaniei, de a decreta „starea excepțională" au fost folo
site de militariștii germani pentru lichidarea drepturilor și 1 bertăților democratice, pentru 
repr.marea organizațiilor muncitorești, pentru instaurarea dictaturii fasciste în Germania. 

In acordurile de la Paris se vorbește despre „încetarea regimului de ocupație" și 
despre acordarea așa numitei „suveranități" Germaniei occidentale. In realitate însă „su
veranitatea" Germaniei occidentale, despre care este vorba în acordurile de la Paris, se 
reduce Ia a acorda militariștilor și revanșarzilor vest-germani dreptul de a crea o ar
mată pe care inițiatorii acordurilor de la Paris intenționează s-o folosească drept carne 
de tun in scopurile lor. Totodată acordurile de Ia Paris impun Germaniei occidentale pre
lungirea ocupației teritoriului ei de către trupele S.U.A., precum și ale Angliei 
și Franței, pină în anul 1998 și prevăd astfel transformarea Germaniei occidentale în prin
cipalul cap de pod menit să servească scopurilor agresive ale S.U.A. în Europa. In ase
menea e ndiții nu este greu de înțeles cît valorează declarațiile cu privire la așa numita 
„suveranitate" a Germaniei occidentale, îndeosebi dacă se ține seama de faptul că acor- 
duri e c e la Paris mențin în vigoare toate stipulațiile fundamentale ale tratatului înrobi
tor de la Bonn.

Contrar declarațiilor făcute de unii oameni de stat din țările occidentale, acordurile 
de la Paris nu pot fi considerate altfel decît ca un refuz în fapt de a reglementa proble
ma germană, ca o respingere pe mult timp a restabilirii unității Germaniei pe baze pașnice 
și democratice. Planurile de «militarizare a Germaniei occidentale și de atragere a ei în 
grupări militare constituie în prezent obstacolul principal în calea unificării naționale

pentru asigurarea păcii și securității
a Germaniei. Aceasta înseamnă că înlăturarea acestui obstacol ar face posibile realizarea 
unui acord al celor patru puteri cu privire la restabilirea unității și suveranității Germa
niei și efectuarea în acest scop a unor alegeri libere pe întreaga Germanie, ținîndu-se tot
odată seama în modul cuvenit de interesele poporului german.

Potrivit calculelor politicienilor de Ia Bonn, crearea unei armate vest-germane cu un 
efectiv de o jumătate de milion de oameni și înarmarea ei ar necesita aproximativ 100 
miliarde mărci, ceea ce ar constitui o povară care ar apăsa cu întreaga ei greutate pe 
umerii oamenilor muncii din Germania occidentală și, în primul rînd, pe umerii clasei mun
citoare, fapt care nu poate să nu atragă după sine scăderea considerabilă a nivelului lor 
de trai. Remilitarizarea Germaniei occidentale promite avantaje numai marilor monopoluri 
vest-germane și celor mai mari monopoluri ale S.U.A., Angliei și Franței care sînt în strîn- 
să legătură cu ele și care adulmecă de pe acum profituri grase de pe urma livrărilor de ar
mament pentru armata vest-germană care este pe cale de a fi creată. Nu odată acești ne
guțători de arme au tras profituri grase de pe urma războiului care a pricinuit popoarelor 
din Europa nenumărate sacrificii și lipsuri.

In prezent, se repetă situația care a existat Înainte de cel de al doilea război mondial, 
clnd concernele germane fabricau arme pentru agresiunea hitleristă cu sprijinul și partici
parea directă a monopolurilor străine și îndeosebi a celor americane. Astăzi, în organele 
puterii de stat ale S.U.A. se face tot mai mult simțită influența acelor monopoluri capita
liste care la timpul lor au contribuit la pregătirea și declanșarea celui de al doilea război 
mondial.

Acordurile de la Paris constituie o mărturie a faptului că șl acum cercurile condu
cătoare ale unor state și, în primul rînd, ale Statelor Unite ale Americii, mizează pe 
reînvierea militarismului german și încearcă să se sprijine în realizarea planurilor lor im
perialiste pe remilitarizarea Germaniei occidentale. Prin aceste acorduri se creează un bloc 
militar al cercurilor agresive din S.U.A., Anglia și Franța împreună cu militarismul ger
man. Ele reprezintă o tranzacție încheiată în spatele poporului german, precum și al po
poarelor din alte state europene, care, după cum se știe, nu au fost întrebate de nimeni 
la pregătirea acestor acorduri.

Un asemenea bloc agresiy nu poate sluji intereselor păcii șl securității In Europa. 
Formarea lui agravează întreaga situație din Europa, sporește în mare măsură primejdia 
unui nou război mondial.

Crearea unui nou bloc militar contravine Tratatului de alianță și asistență mutuală 
încheiat în anul 1944 între Franța și Uniunea Sovietică, precum și Tratatului anglo-sovietic 
de colaborare și asistență mutuală în perioada de după război încheiat în anul 1942, care 
prevăd adoptarea de către Franța, Anglia și Uniunea Sovietică a unor măsuri comune 
pentru a face cu neputință o nouă agresiune din partea militarismului german. Aceasta 
contravine de asemenea acordurilor internaționale atît ale statelor-participante la prezenta 
conferință cît și ale aitor state care urmăresc asigurarea păcii și securității pentru toate 
statele din Europa. Remilitarizarea Germaniei occidentale și atragerea ei în grupări mili
tare sînt incompatibile cu obligațiile internaționale de a împiedica reînvierea militarismului 
german, obligații pe care și le-au asumat Statele Unite ale Americii, Anglia, iar apoi și 
Franța, conform acordului de la Potsdam. O asemenea încălcare a obligațiilor asumate de 
Statele Unite, Franța și Anglia pe baza acestor tratate și acorduri subminează încrederea 
în relațiile dintre state și este într-o contradicție de neîmpăcat cu interesele securității 
popoarelor din Europa.

Crearea acestei noi grupări militare este motivată de faptul că aceasta ar fi nece
sară pentru securitatea statelor-participante la acest bloc, deși, în realitate, aceste state 
nu sînt amenințate de nimeni. Se fac încercări de a justifica remilitarizarea German'ei oc
cidentale și includerea ei în grupările militare ale unor țări occidentale prin aceea că rela
țiile cu Uniunea Sovietică și țările de democrație populară ar trebui să fie stabilite „de pe 
poziții de forță". Totodată, lucrurile sînt prezentate ca și cum o asemenea politică ar fi de 
natură să contribuie la crearea unor condiții mai favorabile pentru tratative și pentru re
zolvarea problemelor internaționale nereglementate. Adepții sus-menționatei politici, destul 
de discreditată, nu tăinuiesc faptul că ei ar dori să impună altor state hotărîri avantajoase 
pentru cercurile imperialiste ale unor puteri occidentale. In realitate însă, în aceasta își 
găsesc expresia tendințele cercurilor sus-menționate spre instaurarea unei dominații mon
diale. Nu ar trebui însă să se uite cum s-au terminat încercările similare ale pretendenți- 
lor la dominația mondială.

Se știe că grupări militare ale unor state europene îndreptate împotriva altor st%te 
din Europa au existat și în trecut. In preajma celui de al doilea război mond al a fost 
creată o grupare militară agresivă reprezentată de către Germania hitleristă și Italia 
fascistă, la care a aderat și Japonia mil.taristă.

Organizatorii acestei grupări, cunoscută sub denumirea de „pactul anti-comintern", 
au încercat să justifice crearea ei prin motive „ideologice". In realitate însă, aceasta nu a 
fost decît un paravan în spatele căruia ei au încercat să camufleze adevăratul caracter 
agresiv al acestui bloc militar, care avea drept scop cucerirea dominației mondiale. Se știe 
că organizatorilor acestei grupări militare le revine răspunderea principală pentru dezlăn
țuirea celui de al doilea război mondial.

Ceva asemănător se repetă șl în prezent, cînd organizatorii unor noi grupări mili
tare încearcă să justifice crearea acestora prin referiri la deosebirea de orînduire socială a 
statelor. In declarațiile lor există însă tot atîta adevăr cît exista în declarațiile organiza
torilor „pactului anti-comintern", pe care l-au folosit pentru pregătirea și dezlănțuirea 
ultimului război mondial.

Toate acestea dovedesc că grupările militare ale unor state occidentale, cu partici
parea Germaniei occidentale remilitarizate, oricare ar fi motivele prin care s-ar încerca 
justificarea creării lor, nu numai că nu slujesc cauzei păcii și securității în Europa, ci dim
potrivă, complică în mod serios situația din Europa și vor provoca în mod inevitabil inten
sificarea cursei înarmărilor cu toate consecințele ei primejdioase pentru toate statele 
europene și nu numai pentru cele europene.

Dacă sus-menționatele grupări militare din Europa își vor spori armatele, aviația mi
litară și alte mijloace de înarmare și se va ajunge la refacerea militarismului german agre
siv, atunci celelalte state din Europa vor fi în mod inevitabil nevoite să ia măsuri efective 
pentru autoapărare și pentru preîr.tîmpinarea agresiunii.

Din aceasta rezultă că toate statele interesate în asigurarea păcii și securității în 
Europa trebuie să tindă a nu admite restabilirea militarismului german, să preîntîmpine 
posibilitatea intensificării cursei înarmărilor și să contribuie la unirea eforturilor tuturor 
statelor europene în opera de asigurare a securității în Europa.

Recunoscînd că reglementarea problemei germane este sarcina principală în opera 
de întărire a păcii în Europa, guvernele U.R.S.S., Republicii Populare Polone, Republicii 
Cehoslovace, Republicii Democrate Germane, Republicii Populare Ungare, Republicii Popu
lare Romîne, Republicii Populare Bulgaria și Republicii Populare Albania consideră că 
pentru rezolvarea problemei germane este necesar în primul rînd :

Să se renunțe la planurile de «militarizare a Germaniei occidentale șl de atragere 
a ei în grupări militare, ceea ce va înlătura obstacolul principal din calea «unificării Ger
maniei pe baze pașnice și democratice ;

Să se realizeze un acord cu privire la efectuarea în 1955 a unor alegeri libere pe în
treaga Germanie și să se constituie pe această bază un guvern al întregii Germanii, al 
unei Germanii unite, democrate, iubitoare de pace.

Atunci va deveni în sfîrșit posibilă încheierea unui tratat de pace cu Germania, ceea 
ce este necesar pentru consolidarea păcii în Europa.

Trebuie să se recunoască că retragerea trupelor de ocupație de pe teritoriul Germa
niei răsăritene și apusene, așa cum a propus Uniunea Sovietica, ar contribui într-o mare 
măsură la apropierea celor două părți ale Germaniei și la rezolvarea sarcinii restabilirii 
unității Germaniei.

Asigurarea securității în Europa cere ca între puterile interesate să se realizeze un 
acord în problema unificării Germaniei, ceea ce corespunde intereselor tuturor popoarelor 
iubitoare de pace din Europa și intereselor poporului german însuși. Orientarea spre «mi
litarizarea Germaniei occidentale și atragerea ei în grupări militare, adoptată de Statele 
Unite ale Americii, Franța și Anglia, exclude posibilitatea unui asemenea acord. Această 
orientare nu numai că nu contribuie la asigurarea securității europene, ci în ochii tuturor 
popoarelor iubitoare de pace ea este o expresie a politicii care primejduiește menținerea 
păcii în Europa.

O adevărată securitate în Europa poate fi asigurată numai în cazul cînd în locul 
creării de grupări militare închise ale unor state europene, îndreptate împotriva altor state 
europene, va fi creat un sistem de securitate colectivă în Europa. Un asemenea sistem 
de securitate, bazat pe participarea tuturor statelor europene, indiferent de orînduirea lor 
socială și de stat, ar permite unirea eforturilor statelor europene în interesul asigurării 
păcii in Europa. Se înțelege că pentru aceasta trebuie asigurată participarea pe picior de 
egalitate a poporului german la rezolvarea acestei sarcini care privește întreaga Europă. 
La un asemenea sistem de securitate colectivă ar putea participa și Statele Unite ale Ame
ricii, împreună cu celelalte state care poartă răspunderea pentru reglementarea problemei 
germane, problemă ce are o însemnătate hotăritoare pentru asigurarea păcii în Europa. 
Un sistem de securitate colectivă pe întreaga Europă trebuie să prevadă asumarea de către 
statele participante la acest sistem a obligației de a rezolva toate litigiile care se pot ivi 
între ele, în conformitate cu prevederile Cartei Națiunilor Unite, în așa fel îneît pacea și 
securitatea în Europa să nu fie puse în primejdie. Acest sistem trebuie să prevadă consul
tări, ori de cîte ori, după părerea oricăruia dintre statele participante, se ivește primejdia 
unui atac armat în Europa, în scopul de a se lua măsuri eficace pentru înlăturarea unei 
asemenea primejdii. Pentru a fi eficace, acest sistem trebuie să prevadă că atacarea unuia

în Europa
■ari a cîtorva state din Europa va fi considerată drept un atac Împotriva tuturor partlcl- 
panților la tratatul general european respectiv și fiecare participant la acest tratat va acorda 
ajutor statului atacat prin toate mijloacele de care dispune, inclusiv folosirea forței ar
mate, în scopul restabilirii și menținerii păcii și securității în Europa.

Crearea unui asemenea sistem de securitate colectivă pe întreaga Europă ar cores
punde întru totul cerințelor întăririi colaborării internaționale în conformitate cu principiul 
respectării independenței și suveranității statelor mari și mici, precum și al neamestecului 
în afacerile lor interne. Crearea unui asemenea sistem de securitate colectivă ar înlesni In 
multe privințe și posibilitatea rezolvării problemei germane, întrucît ea exclude transfor
marea Germaniei occidentale într-un stat militarist și creează cond.țli favorabile restabi
lirii unității Germanici.

Organizarea securității colective în Europa șl unificarea Germaniei pe baze pașnice 
și democrate este calea care va asigura dezvoltarea Germaniei ca una din marile puteri. 
Spre deosebire de calea militaristă pe care era îndreptată dezvoltarea Germaniei în trecut 
și care a dus în repetate rînduri la cele mai grele consecințe pentru națiunea germană, reu- 
nificarea Germaniei în condițiile statornicirii securității colective în Europa Va deschide 
posibilități largi avîntului economiei de pace a Germaniei, al industriei și agriculturii ei, 
dezvoltării unor largi legături economice ale Germaniei cu alte țări, mai ales cu țările 
din Europa răsăriteană și cu țările Asiei cu uriașa lor populație și cu resursele lor inepui
zabile.

Dezvoltarea Germaniei în condiții de pace șl de existență a unor întinse legături 
economice cu alte state, ar crea pentru industria ei largi piețe, ar asigura folosirea brațe
lor ei de muncă, ar contribui la ridicarea nivelului ei de trai.

Așa dar, soarta Germaniei ca mare putere este strîns legată de calea pe care ea va 
păși — calea dezvoltării pașnice și a colaborării cu toate celelalte state europene sau calea 
pregătirii unui nou război. Calea dezvoltării pașnice și a colaborării internaționale pe 
care merge Republica Democrată Germană duce la renașterea Germaniei și la înflorirea ei. 
Cealaltă cale, pe care militariștii germani încearcă să îndrepte Germania occidentală, duce 
la un nou război, prin urmare la transformarea ei într-o zonă de foc și distrugere.

Toate acestea arată că adevăratele interese naționale ale poporului german nu pot 
fi despărțite de interesele păcii și statornicirii unui sistem eficace de securitate colectivă 
în Europa.

Statele care participă la actuala conferință se alătură în întregime principiilor care 
au fost formulate în proiectul „tratatului general european cu privire la securitatea colec
tivă în Europa", prezentat de guvernul U.R.S.S., și cheamă toate statele europene să exa
mineze în comun propunerile sus-menționate care corespund cerințelor asigurării unei 
păci trainice în Europa. Ele se declară de asemenea gata de a examina orice alte propuneri 
în această problemă în scopul de a elabora un asemenea proiect de tratat cu privire la 
securitatea colectivă în Europa care să fie acceptabil pentru toate statele cointeresate.

Statele care participă la actuala conferință sînt ferm convinse că securitatea în Eu
ropa, bazată pe principiile sus-menționate și consolidată prin relațiile de prietenie dintre 
statele europene, ar permite să se pună capăt unei asemenea situații în care Europa este 
supusă în mod periodic unor războaie distrugătoare, cu imense sacrificii pentru popoarele ei.

Intr-un viitor apropiat, în parlamentele unor state occidentale urmează să fie exa
minată problema ratificării acordurilor de la Paris. Cercurile oficiale din unele state inten
sifică tot mai mult presiunea asupra parlamentelor și opiniei publice pentru a impune 
ratificarea acestor acorduri.

In legătură cu aceasta, guvernele U.R.S.S., Republicii Populare Polone, Republicii 
Cehoslovace, Republicii Democrate Germane, Republicii Populare Ungare, Republicii Popu
lare Romîne, Republicii Populare Bulgaria și Republic i Populare Albania consideră de 
datoria lor să atragă atenția tuturor statelor europene și îndeosebi statelor part cipante Ia 
acordurile de la Paris că ratificarea acestor acorduri va reprezenta un act îndreptat îm
potriva menținerii păcii și spre pregătirea unui nou război în Europa. Această ratificare 
va complica într-o măsură mai mare întreaga situație din Europa și va submina posibili
tatea reglementării problemelor europene nerezolvate, în primul rînd, a problemei germane.

Ratiiicarea și realizarea acestor acorduri, intensificînd pericolul războiului, vor repre
zenta o primejdie pentru securitatea națională a statelor iubitoare de pace din Europa șl 
îndeosebi pentru statele vecine cu Germania.

Această primejdie apare ca urmare a faptului că statele participante la acordurile 
de la Paris își extind tot mai mult măsurile lor militare și economice împotriva statelor 
iubitoare de pace din Europa. Acum, ele au ajuns pînă acolo îneît au intrat într-un bloc 
militar cu militarismul german, trec la efectuarea cu propriile lor mîini a remilitarizării 
Germaniei occidentale, amenință existența pașnică pe viitor a statelor care nu participă Ia 
grupările lor militare. Forțele armate ale statelor participante la acordurile de la Paris vor 
integra acum armata Germaniei occidentale în frunte cu generalii hitleriști. In aceste con
diții, continuarea politicii „de pe poziț.i de forță" se va bizui direct pe militarismul ger
man care se reface, ceea ce apropie în multe privințe pericolul unui nou război în Europa.

Situația care s-a creat pune la ordinea zilei sarcina unificării eforturilor statelor 
reprezentate la actuala conferință, în scopul asigurării securității lor. Statele iubitoare de 
pace sînt nevoite să ia măsuri neîntîrziate pentru a opune forțelor agresive ale blocului 
militar sus-menționat al puterilor occidentale, forța unită a statelor iubitoare de pace, în 
interesul asigurării securității lor.

Statele-participante la actuala conferință declară că sînt hotărîte ca în cazul că 
acordurile de la Paris vor fi ratificate să ia măsuri comune în domeniul organizării forțelor 
armate și a comandamentelor lor, cît și alte măsuri necesare pentru întărirea capacității 
lor de apărare, pentru a ocroti munca pașnică a popoarelor lor, a garanta inviolabilitatea 
frontierelor și teritoriilor lor șl a asigura apărarea lor împotriva unei eventuale agresiuni.

Toate aceste măsuri sînt în conformitate cu dreptul inalienabil al statelor la auto
apărare, cu Carta Organizației Națiunilor Unite, cu tratatele și acordurile încheiate anterior 
și Îndreptate împotriva reînvierii militarismului german și pentru preîntîmpinarea unei 
noi agresiuni în Europa.

Statele-participante la prezenta conferință au căzut de acord ca în cazul cînd acor
durile de la Paris ar fi ratificate, să reexamineze situația în scopul adoptării unor măsuri 
corespunzătoare pentru asigurarea securității lor, în interesul menținerii păcii în Europa.

Statele-participante la prezenta conferință sînt ferm hotărîte să persevereze și de 
acum înainte în crearea în Europa a unui sistem de securitate colectivă, fiind convinse că 
numai eforturile comune ale statelor europene ar putea crea o bază pentru o pace trainică 
și îndelungată în Europa. In acest scop, ele sînt gata și de acum înainte să colaboreze cu 
celelalte state europene care își vor exprima dorința să urmeze această cale.

Guvernele statelor-participante la conferința de la Moscova a țărilor europene pen
tru asigurarea păcii și securității în Europa sînt profund convinse că politica lor, îndreptată 
spre întărirea păcii și securității generale, precum și măsurile trasate de prezenta confe
rință, corespund intereselor popoarelor noastre cit și intereselor tuturor celorlalte popoare 
iubitoare de pace.

Popoarele Uniunii Sovietice, Poloniei, Cehoslovaciei, Ungariei, Romîniei, Bulgariei, 
Albaniei și Republicii Democrate Germane desfășoară o muncă pașnică, constructivă. Efor
turile lor sînt îndreptate spre un avînt continuu al economiei și culturii, spre ridicarea con
tinuă a nivelului de trai al oamenilor muncii și totodată spre asigurarea unei apărări ferme 
a marilor lor cuceriri socialiste. Nu există în lume forță in stare să întoarcă înapoi roata 
istoriei și să împiedice construirea socialismului in țările noastre.

Popoarele statelor noastre își dau seama că acordurile de Ia Paris au sporit consi
derabil primejdia unui nou război. Ele nu vor admite însă ca evoluția evenimentelor să le 
surprindă nepregătite.

Popoarele noastre au încredere în forțele lor, în resursele lor inepuizabile. Nici odată 
încă forțele păcii și socialismului nu au fost atît de puternice și atît de unite ca acum. 
Orice încercări de agresiune, de dezlănțuire a unui război și de turburare a vieții pașnice 
a popoarelor noastre se vor izbi de o ripostă zdrobitoare. Și atunci popoarele noastre, bi- 
zuindu-se pe simpatia și sprijinul celorlalte popoare, vor face tot ce le va sta în putință 
pentru a zdrebi forțele agresiunii și pentru triumful cauzei noastre drepte, juste.

Popoarele noastre doresc să trăiască în pace și să întrețină relații de prietenie cu 
toate celelalte popoare. Tocmai de aceea, apărînd pe toate căile, și de acum înainte, intere
sele păcii și securității generale, ele vor face tot ce va fi necesar pentru a asigura calea 
pașnică a dezvoltării lor în viitor și securitatea necesară a statelor lor.

din partea Uniunii Republicilor Sovietice Socialiste — V. MOLOTOV 
din partea Republicii Populare Polone — J. CYRANKIEWICZ 
din partea Republicii Cehoslovace — V. SIROKY 
din partea Republicii Democrate Germane — O. GROTEWOHL 
din partea Republicii Populare Ungare — A. HEGEDOS 
din partea Republicii Populare Romîne — S. CHIVII.
din partea Republicii Populare Bulgaria — A. UJGOV
din partea Republicii Populare Albania — M. MYFT1U

MOSCOVA. 2 decembrie 1954.
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Inițiativa Teatrului de Stat 
din Bacău

. BACAU (de la corespondentul nostru). 
In toamna acestui an colectivul Teatru
lui de Stat din Bacău și-a tnceput stagi
unea cu piesa „Drumul soarelui" prezentată 
în premieră In orașul Bacău. Tot ta orașul 
Bacău, au fost prezentate în premieră, la 
mijlocul lunii noiembrie, piesele într-un act 
„Oaspetele din faptul senii", „In vizită" și 
„S-o salvăm pe Profirița".

De curtnd Teatrul de Stat din Bacău a 
prezentat o nouă premieră,, cu piesa „In- 
tllnire eu tinerețea" Premiera nu a mai 
avut insă loc în orașul Bacău, ci le Mol- 
nești, in sala clubului ,.23 August*', ta cin
stea harnicilor petroliști din Valea Tazlău- 
lui. Spectacolul s-a bucurat de o caldă pri
mire din partea spectatorilor.

In seara următoare, tot la Moinești a 
avut loc un spectacol urmat de discuții, cu 
aceeași piesă. Numeroși spectatori au luat 
cuvîntul, subliniind calitățile interpretării și 
făcînd totodată unele observații critice. In 
zilele următoare, piesa „Intîlnire cu tine
rețea" a fost prezentată la Comănești, O- 
nești și Tg. Ocna, iar în seara de 21 noiem
brie piesa a fost prezentată, în fata unui 
public numeros, în orașul Bacău. Ca și tn 
localitățile de pe. văile Tazlăului șl Tro- 
tușului, strădaniile artiștilor au fost răsplă
tite cu vii aplauze de către spectatorii din 
Bacău.

---- •-----
Din fondul de investiții 

sociale
Pe calea Dudești, nr. 123, unde altădată 

era o clădite dărăpănată, se'înalță acum un 
bloc nou. O firmă albastră, prinsă lingă 
balconașele elegante, lămurește trecătorilor 
rostul acestei clădiri blocul muncitorilor 
fruntași in întrecerea socialistă din uzinele 
„Mătyas Răkosi".

Transformarea vechii clădiri într-un bloc 
frumos, cu locuințe confortabile, nu a fost 
o treabă ușoară. A trebuit să fie dărîmat 
complet un zid, s-au făcut noi cordoane șl 
(plțtnșee de beton, care au dat trăinicie 
clădirii, s-au schimbat ușile, ferestrele și 
alcătuirea interioară a locuințelor. Blocul 
este compus din opt apartamente cu cîte 
două camere, antreu, bucătărie și baie și 
șese apartamente cu cîte o singură ca
meră, antreu, bucătărie și baie Aici, în a- 
ceste locuințe înzestrate cu încălzire cen
trală, șe vor muta în curînd familiile unora 
dintre cei mai harnici muncitori de la uzi
nele „Mătyas Răkosi".

Pentru ca lucrările de construcții să re
vină cit mai ieftin, s-au folosit într-o largă 
măsură resursele locale. Construcția meta
lică 3 clădirii, tîmplăria, geamurile, insta
lațiile electrice, etc. au fost realizate chiar 
în atelierele uzinelor. La o serie de lucrări 
au dat sprijin tinichigii, tîmplari, electri
cieni și alți muncitori din uzine. Clădirea 
a . fost construită din fondul de invest:țîi 
sociale, fond cu care sînt înzestrate între
prinderile noastre socialiste.

Cabinete de gimnastică 
medicală

La Olănești, Govora, Bazna, Băile Her- 
culane și în multe alte stațiuni balneo-cli- 
materice din tară au luat ființă — tacă din 
anii 1952—1953 — cabinete de gimnastică 
medicală. Pe lîngă aceste cabinete există 
săli de gimnastică înzestrate cu aparate 
speciale ca spaliere, haltere de 2—5 kg., frîn- 
ghii de sărit, mingi medicinale, dinamome- 
tre, biciclete, săniuțe, echipament sportiv, 
etc., necesare atît pentru executarea exer- 
cițiilor fizice cuprinse în tratamentul bol
navilor, cît și pentru desfășurarea jocurilor 
distractive.

Activitatea acestor cabinete este condusă 
de cadre de specialitate, medici, profesori 
de gimnastică — în majoritate tineri absol
venți ai institutului de Cultură Fizică, — 
instructori și surori medicale, absolvenți ai 
școlilor medii sportive.

Cabinetele de gimnastică medicală urmă
resc ca, prin activitatea lor, să contribuie 
la întărirea organismului oamenilor munci* 
care vin la odihnă sau la cură balneară, 
la reactivarea unor părți din organism care 
au suferit de pe urma unor accidente (frac
tură paralizie) și tratarea unor deficiențe fi
zice (cifoză. platfus, etc.) Intr-o serie de boli, 
cum sînt cele de inimă, hipertensiune arte
rială, afecțiuni reumatice, etc., gimnastica 
medicală are un rol hotărîtor.

Exercițiile medicale se fac individual sau 
pe grupe, cu sau fără aparate, de la caz la 
caz.

Minoritățile naționale iși făuresc 
noi intelectuali legați de popor

ptnii vremii, iar învățămîntul superior era 
în .întregime apanajul odraslelor claselor ex
ploatatoare. Și dacă reușea vreun fiu al po
porului muncitor totuși să învingă multi
plele greutăți ce i se Iveau în cele, și urma 
studii superioare și devenea profesor, om de 
știință, scriitor sau artist cu idei înaintate, 
trebuia să suporte persecuția și urmărirea 
permanentă a organelor de stat reacționare.

Calea tineretului studios din staul mino
rităților naționale era șl mai anevoioasă

Nu existau decit școli confesionale in IlrJta 
ba minorităților naționale în care se propa? 
gau Idei retrograde, mistice Aceasta conve
nea regimului burghezo-moșieresc romîn și 
reacțiunii maghiare interesate ta înăbușirea 
oricărui efort cultural progresist. Nu exista 
nici o instituție de tavățămint superior în 
limba minorităților naționale. In școlile su
perioare romînești studenții minoritari — 
mai ales acei cere aveau de luptat cu 
greutăți materiale — se loveau la fiecare 
pas de obstacole aproape de netrecut.

Regimul magnaților și al capitaliștilor 
maghiari dinainte de 1918 a susținut la 
Cluj universitatea ,,Frantz Iosif" care sim
boliza monopolul claselor stăpinitoare ma
ghiare pe tărimul cultural din Transilvania. 
Același rol l-a jucat universitatea romînă 
creată după primul război mondial. Ambele 
universități au propagat un patriotism fals, 
au proslăvit dinastiile străine șl puterile im
perialiste care înfeudau tot mal mult atit 
Ungaria cît și Romînia burghezo-moșierea- 
6că. Ambele universități au fost focare ale

ACTIVIȘTI Ai SFATURILOR POPULARI;

Învingînd greutățile
N-am mai întrebat cine a ținut pe vremuri 

ta mîini soarta comunelor de aici. După cît 
se vede, vechii „gospodari" semănau leit 
unul cu altul la apucături, orlcît de feluriți ar 
fi fost la chip. Pentru aceasta, raionul Liești 
a moștenit atîți analfabeți, a ti ta înapoiere ta 
felul de a munci pămîntul.

— Azi moștenirea aceasta a început să se 
spulbere — spunea unul dintre instructorii 
sfatului popular al regiunii Galați trimis să 
ajute munca comitetului executiv raional.

Pe uliți setatele luminile electrice, anal- 
fabeții s-au împuținat, în comunele raionului 
s-au înființat numai în acest an 10 întovă
rășiri, iar țăranii au început ici și colo să 
semene porumb și floarea-s'oarelu: în cuiburi 
așezate în pătrat. Acestea sînt lucruri care 
nu s-au mai întîlnit pe aici, care s-au sta
tornicit temeinic azi; ele sînt urmarea unei 
munci dusă de oameni de nădejde, care mun
cesc cu abnegație, neobosiji și perseverenti.

Cu astfel de însușiri a venit din fabrică lă
cătușul mecanic Mitriță Damian, azi pre
ședinte al comitetului executiv al sfatului 
popular raional Liești. Dar una e să stăpî- 
nești bancul de lucru din atelier, — cum spu
ne el — și alta un întreg raion. Și cu o arză
toare dorință de a răspunde însărcinării pri
mite din partea partidului, lăcătușul a biru*t 
greutăți care păreau uneori de netrecut pen
tru puterile lui, învătînd în scurtă vreme 
(prea multă nici nu avea la îndemînă) cum 
să conducă treburile obștești.

*
Raionul Liești din regiunea Galati are cli

mă aridă de stepă, cu secetă cîteva luni pe 
an. Ca și cum atît n-ar fi fost de ajuns, în 
multe comune se foloseau la munca cîmpu- 
lui practici vechi, care secătuiau și ultima pi
cătură de umezeală din pămîrrt. Oamenii tre
buiau convinși să lase singuri și pentru tot- 
deauria rarița din mină, să nu mai mușuro- 
iască porumbul, să facă în schimb, așa cum 
spune știința, la timp lucrările de întreținere 
a solului și a culturilor.

— A fost tare trudnică treaba asta, — 
spune președintele — și atintindu-și privirile 
în gol începe să-și amintească unele în- 
tîrpplări, din care rețin doar crîmpeie...

...La Ciorăști, tehnicianul a scos de pe o- 
gor pe țăranii care rărițau. Asta fără să le 
spună vreo vorbă. Nu se știe cum, dar s-a ivit 
tocmai în acea clipă președintele. I-a întors 
pe toți înapoi și le-a ținut chiar pe ogor o 
adevărată lecție practică. Au înțeles și ță
ranii cîte pagube aduce rărițatul, iar teh
nicianul cum trebuie să muncești cu oamenii. 
Acum, în Tudor Vladimirescu, Ciorăști și alte 
sate nu se mai rărițează.

La Măicănești, oamenii începuseră să care 
gunoiul de grajd la digul din marginea sa
tului

— Am ajuns la vreme și le-am arătat că 
așa ceva e aur curat pentru pămînt și ei îl 
dau pe gîrlă,

A ajuns la vreme președintele în mijlocul 
întovărășirii abia înfiripate din comuna Li
ești unde chiaburii și cozile lor de topor tre
cuseră la amenințări la adresa întovără- 
șiților. I-a adunat pe membrii întovărășirii

— Cărți pentru oamenii muncii —~
de pe ogoare

Asolamentele raționale sporesc necontenit producția agricolă 
BIRNAURB ,v <

astfel solul, asolamentul în condițiile a- 
griculturii socialiste se deosebește radi
cal. Noile asolamente urmăresc ridicarea 
fertilității solului nu prin lăsarea terenu
rilor pîrloagă, ci printr-o rotație raționa
lă a culturilor, prin introducerea solelor 
de ierburi perene și în general prin apli 
carea unei agrotehnici superioare.

De asemenea autorul descrie cîteva 
tipuri de asolamente raționale și dă 
exemple care arată in ce măsură aplicarea 
lor duce la sporirea producției agricole.

îngrășare a porcilor
Ing. V. PLAPAMARU

Ing. V.
In această broșură, gospodăriile de "stat 

și colective pot găsi indicații prețioase în 
ceea ce privește înțelegerea importanței 
aplicării asolamentelor pentru sporirea 
uroducției.

Autorul acestei broșuri arată mai întii 
necesitatea asolamenlului pentru menți
nerea solului intr-o perfectă stare de cul
tură, bogat in apă și substanțe hrăni
toare, curat de buruieni și cu o bună struc
tură. Față de asolamentul preconizat de 
capitaliști care urmăreau realizarea unui 
profit imediat și cit mai mare, secătuind

Metode înaintate de

După ce ne înfățișează de cîte feluri 
sini îngrășărlle, autorul trece la analiza 
fiecăreia din ele in parte arătînd că de 
rasa aleasă șl de alimentația administrată, 
depinde realizarea scopului urmărit. In
tr-un capitol aparte sînt recomandate cele 
mai bune metode pentru prepararea nu
trețurilor folosite in alimentația porcilor 
puși la îngrășat (fierberea nutrețului, 
dospirea, fermentarea, etc.).

★ * ★

L. Bannyai
Rectorul Universității Bolyai-Cluf

in Romînia burghe- 
zo-moșierfească școala 
constituie instituția 
cee mai propice pen
tru educarea tinerelor 
generații în spiritul 
obscurantismului, șo- 

. vinismului și al servl- 
; lismului față de stă-

prejudecăților șovine. 
Manifestările progre
siste ale unor cadre 
didactice democratice 
și ale studenților legați de popor, au fost
persecutate și adeseori crunt reprimate.

De ia instaurarea primului guvern demo 
cratic în țara noastră, ca expresie a aplicării 
consecvente a politicii marxist-leniniste a 
partidului și guvernului în problema națională, 
avem la Cluj două universități — Universi
tatea Babeș, cu limba de predare romînă și 
Universitatea Bolyai cu limba de predare 
maghiară Ambele poartă numele unor mari 
savanți progresiști, care au adus o contri
buție însemnată la dezvoltarea științei. A- 
ceste universități colaborează între ele în 
modul cel mai frățesc, întărind prin aceasta 
și mai mult colaborarea tovărășească rodnică 
a intelectualilor romînî și maghiari din țara 
noastră.

Astăzi, în urma eliberării patriei noastre 
de sub jugul fascist și imnerialist, în urma 
cuceririlor mărețe ale puterii populare sub 
conducerea partidului clasei muncitoare, mi
noritățile naționale iși făuresc, alături de 
poporul romin, intelectuali legați de popor. 
Prin reforma învățămîntului din ougust 1948. 
puterea populară asigură învățămîntul de staț 
In limba maternă pentru 15 minorități națio
nale. Rețeaua de școli a minorităților națio
nale cuprinde mal multe mii de unități șco
lare. in afară de școlile elementare, funcțio 
nează multe școli medii și școli pedagogice 
ta limbile maghiară, germană, rusă, ucrai
neană, sîrbă și altele. Populația maghiară 
ere pe lîngă Universitatea Bolyai și alte in

și tn fața lor a demascat pe uneltltori. Iar 
întovărășirea nu numai că s-a constituit, dar 
de atunci —- în urma rezultatelor obținute — 
numărul membrilor el a crescut La timp a 
fost cu îndrumarea șl sprijinul și în Nămo- 
loasa-Sat, arătînd întovărășitilor cum să-și 
îngrijească orezărla. Și ta anul acesta tato- 
vărășiții de aici, cu toată asprimea climei, au 
obținut 6000 kg. orez la hectar, iar unii din
tre membrii ei au încasat pentru producția 
de orez vîndută peste 32.000 lei.

★
A ieșit încă odată la iveală adevărul că 

cea mai exactă caracterizare a președintelui 
și a întregului sfat popular pe care-1 con
duce o dă realitatea raionului. Pe aici tre
burile n-au mers totdeauna ca azi. Fosta con
ducere a sfatului popular se arătase îngă
duitoare față de indisciplină, chiul și como
ditate. Și acest lucru s-a resfrtat pînă jos 
la comune, așezînd raionul printre cele co
dașe. Azi, străbătînd un drum lung și deloc 
ușor, el se află printre cele fruntașe. Raionul 
Liești a îndeplinit printre primele planul de 
încasări la impozite, precum și cel de colec
tare la carne, lapte și alte produse, primind 
și drapelul de fruntaș pe regiune. Puțini se 
așteptau ca drapelul acesta la care rîvneau 
toate raioanele să fie luat tocmai de Liești. 
Foarte mulți au aflat însă abia la sfîrșit cît 
s-a străduit modestul președinte de aici pen
tru a pune ordine in munca aparatului comi
tetului executiv, pentru a întări munca colec
tivă a comitetului executiv, răspunderea fie
cărui membru al acestuia, a fiecărui preșe
dinte de la comune sau deputat. Azi, AAitriță 
Damian e cunoscut, e decorat cu Ordinul 
Muncii clasa III-a pentru buna gospodărire 
a raionului și pentru succesele pe care le-a 
obținut pe linia transformării socialiste a a- 
griculturli.

Raionul nu-1 poți cuprinde cu ochii ca pe o 
ogradă oarecare. Și totuși, președintele raio
nului trebuie să-l cuprindă într-un fel și încă 
în întregime. Dacă socotim însă că președin
tele întrunește în persoana sa și pe comunist 
și pe deputat și că nu uită niciodată un ast
fel de lucru, înțelegem cum răspunde el atî- 
tor diverse cerințe. Și sînt puzderie. Abia a 
terminat aprovizionarea școlilor și spitalelor 
pentru iarnă și acum trece, după ce a fră- 
mîntat problema cu întreg colectivul, la în
deplinirea prevederilor Hotărîrii privind a- 
provizionarea cu material lemnos a țărănimii 
muncitoare, apoi pe aceea a contractării sfe
clei de zahăr. Pe de altă parte, centrala elec
trică nu-i dă pace. E prea slabă și nevoile 
raionului au crescut. Lucruri care nu-1 îm
piedică să se cufunde în lectura unei scrisori 
înjghebată trudnic cu creionul de o țărancă 
din Mărtinești, care povestește că președin
tele de acolo nu are o purtare demnă.

— Oameni ca femeia asta ne-au dat cel 
mai mult sprijin să îmbunătățim și să întă
rim munca sfatului popular raional și a ce
lor comunale —- spune președintele, formultad 
un adevăr care stă la temelia tuturor succe
selor activității aparatului de stat de tip nou.

VIRGIL TOSO

In scopul realizării unei rentabilități a 
creșterii porcilor, autorul recomandă me
tode înaintate pentru îngrășarea acestora 
Apoi, la sfîrșit se recomandă cum trebuie 
întreținuți porcii puși la îngrășat, pro
gramul de hrănire, alcătuirea rațiilor și 
controlul periodic prin cîntăriri pentru a 
urmări mersul îngrășării.

——-

tăților naționale, soci
alistă în conținut, na
țională în formă". 
Grija pe care o acor
dă 6tatul nostru de
mocrat-popular pen
tru aplicarea în prac
tică a dreptului la cul
tură națională se ma- 

stituțil de Învățămînt 
superior: Institutul Me- 
dico-Farmaceutic și In
stitutul de Artă Dra

matică din Tîrgu Mureș, secția maghiară a 
Institutului Agronomic, secții maghiare pe 
lîngă Institutele de Arte Plastice și de Muzică 
din Cluj. Numărul studenților din aceste In
stituții de învățămînt superior depășește 
3000. In afară de aceștia vreo mie de stu- 
denți maghiari frecventează universitățile și 
institutele superioare tehnice cu limba de 
predare romînă. Sînt multe sute de studenți 
și din rindurile celorlalte minorități națio
nale la diferite școli superioare. Numeroși 
studenți și absolvenți aparținînd minorități
lor naționale termină studiile universitare 
și de aspirantură în U.R.S.S. Studenții 
romîni șl cei aparținînd minorităților nați
onale locuiesc astăzi împreună ta cămine 
organizează manifestări sportive și culturale 
comune într-un spirit frățesc ce se adîncește 
din ce în ce mai mult.

Școlile puterii populare constituie astăzi 
un important factor de propășire culturală, 
de înfrățire și patriotism pentru fiii tuturoi 
oamenilor muncii, Indiferent de naționali
tate Școala superioară pregătește intelectuali 
de tip nou, credincioși cauzei păcii, de
mocrației și construirii socialismului.

In același timp vechii intelectuali, cu dra
goste de popor, atît cei romîni cît și cei 
aparținînd minorităților naționale, primesc o 
nouă educație în munca comună pentru în
tărirea patriei comune.

Constituția R PR „asigură dezvoltarea 
culturii poporului romin șl a culturii minori-

NOTE

Accesorii inaccesibile.»
Nu de puține ori în magazinele „Ferome- 

tal“ Intră cumpărători care pun următoarea 
întrebare :

•— Aveți accesorii pentru biciclete R
Prin accesorii se înțelege că este vorba 

de șei, valve, spițe, etc.
De obicei, Ia această întrebare răspunsul 

este negativ. Atunci cumpărătorul la la rtnd 
magazin după magazin, așa cum a făcut 
nu de multă vreme un cititor din orașul Ba
cău, și pune mereu aceeași întrebare care nu 
este urmată de un răspuns afirmativ.

Mirarea ce-l cuprinde pe cumpărător este 
cu atît mai mare cu cît el vede că magazi
nele sînt bine aprovizionate cu biciclete de 
producție romînească, fabricate în întregi
me în țară. >-

„Ce folos că la camerele și anvelopele ce 
se găsesc nu sînt valve ? Aceasta ar fi exact 
ca și cînd țl s-ar vinde lacăte fără chel“, 
conchide cititorul nostru.

Semnatarul acestor rînduri are perfectă 
dreptate.

Cererile cumpărătorilor pot fi împlinite fi
indcă accesoriile sînt produse autohtone. Ră- 
mîne doar ca Ministerul Comerțului Interior 
să studieze problema aprovizionării ma
gazinelor de stat cu aceste accesorii, astfel 
încit ele să se găsească și în unitățile din 
Capitală și în cele din țară, inclusiv orașul 
Bacău.

Baticuri răcoroase... 
pentru iarnă

Un articol mult căutat în acest sezon sînt 
și baticurile de lînă. Dar acestea se găsesc 
rar și în cantități insuficiente, distribuindu-se 
numai in anumite zile și la anumite ore. In 
schimb în magazinele noastre poți găsi cu 
multă ușurinfă și ta cantități mari, baticuri 
de mătase naturală, în culori vii și atrăgă
toare dar insuficient de călduroase pentru a- 
cest sezon.

Din această cauză cumpărătorii după ce 
asaltează cu numeroase și felurite întrebări 
pe vînzătorii unui magazin cerîndu-le să 
precizeze data cînd se vor găsi și baticuri 
de lînă, ies grăbiți încercîndu-și „norocul1’ 
în altă parte. Peste tot același răspuns,

— Nu știm cînd vom primi. Mai încercați 
peste cîteva zile.

Peste cîteva zile scena se repetă. Și așa 
repetîndu-se mereu n-ar fi exclus să ne tre
zim în primăvară, cînd cerînd baticuri de 
mătase naturală aceiași vlnzători să răspun
dă :

— N-avem decît baticuri de lină. 
^Ministerul Industriei Ușoare are datoria

să ia măsuri pentru remedierea acestei 
situații.

Expoziție de arhitectură
ORAȘUL STALIN (de la corespondentul 

nostru). — De curînd ,a avut loc in Orașul 
Stalin deschiderea expoziției de arhitectură 
organizată de Comitetul de Stat pentru 
Arhitectură și Construcții, cu sprijinul sfa
turilor populare regional și orășenesc 
Stalin.

Expoziția cuprinde peste 200 ilustrații din
tre care unele Înfățișează monumente ale ar
hitecturii romînești diin trecut, iar altele cons
trucții arhitectonice ridicate în anii puterii 
populare; instituții soclal-culturale, uzine, 
etc.

Izlazul comunei Vlăsinești
SAVENI (de la corespondentul nostru). — 

Zilele secetoase de vară au ’scăzut an de 
an condițiile .de pășunat pe întinsul izlaz 
al comunei Vlăsinești. incă în urmă cu 3 
ani, sfatul popular comunal, îndrumat de 
organizația de partid, a luat inițiativa de 
a porni o acțiune pentru îmbunătățirea iz
lazului. Primele suprafețe au fost desțele
nite de sfatul popular, care a semănat tri
foi și lucerna pe o porțiune de 23 ha din 
cele 1500 cît cuprinde imașul. Anul trecut, 
au fost desțelenite cu sprijinul țăranilor 
muncitori din comună alte 58 ha, care după 
ce au fost semănate cu plante prășitoare, în 
toamna aceasta au fost însămințate cu se
cară furajeră. Așa bunăoară, Vasile Chelaru 
a 6emănat in izlaz un ha secară de furaj.

In toamna aceasta, acțiunea de desțelenire 
în izlaz a continuat cu și mai mult avînt. 
După ce au fost redate pășunatului cele 23 
ha. desțelenite acum trei ani. arăturile ta 
izlaz au cuprins ta acest an alte 160 ha. 
Dintre acestea, 20 Im. au fost arate de 
membrii gospodăriei colective „1907", pen
tru a fi semănate ta primăvară cu porumb 
în cuiburi așezate în pătrat, iar restul a 
fost împărțit între 90 familii de țărani mun
citori. Astfel, Constantin Bălăceanu, loan 
Aricit și al{ii au luaț cîte 1 ha și 1 ha ju
mătate pămînt pentru desțelenire, Ion Tru- 
fin a luat 75 ari.

nifestă prin nenumărate fapte. In afară de 
școli de toate gradele, s-au înființat nume
roase instituții culturale ale minorități
lor naționale. In orașele Cluj, Tîrgu 
Mureș, Oradea și Sfîntu Gheorghe s-au 
înființat teatre de stat maghiare și există 
o secție maghiară pe lîngă teatrul din Baia 
Mare, o secție maghiară și una germană la 
Timișoara. La București șl Iași funcționează 
cîte un teatru în limba idiș. Actorii din a- 
ceste teatre, dintre oare mulți sînt distinși 
cu ordine și medalii, servesc interesele ridi
cării culturale a maselor largi populare din 
rindurile acestor minorități. Apar numeroase 
ziare și reviste în limba lor. Secții speciale, 
ale diferitelor edituri, contribuie la dezvolta
rea vieții culturale a acestor minorități 
Literatura originală în limbile minorităților 
din țară cunoaște o adevărată înflorire. In 
anii puterii populare s-au ridicat mulți scrii
tori maghiari care au devenit laureați ai 
Premiului de Stat. La Sibiu există un cenaclu 
literar în limba germană, la Timișoara un 
cenaclu în limba sîrbă. Am putea înșira nu
meroși compozitori, pictori, sculptori din 
rindurile minorităților naționale, care slujesc 
astăzi cu tot talentul lor interesele poporu
lui. Tot așa și Ingineri, agronomi, 
cercetători științifici maghiari, germani și 
de altă naționalitate lucrează astăzi într-un 
spirit progresist, patriotic. împreună cu cole- 
gii lor romîni în fabrici, șantiere, pe o- 
goare și în diferite instituții științifice.

Ajutorul partidului și guvernului nostru 
înzecește eforturile intelectualilor din sinul 
minorităților naționale, pentru construirea și 
consolidarea țării noastre, patria comună a 
oamenilor muncii de erlce naționalitate.

LA ȘEZĂTOARE

In nopțile lungi de Iarnă, țăranii mun citori, păstrători ai unor vechi tradiții și obi
ceiuri, se adună — tineri și vîrstnici, bărbați și femei — fiecare cu lucrul său, la șe
zătoare, ta casa mai încăpătoare a vreunuia dintre ei.

In clișeu: O șezătoare la Măriuca Precup, din comuna Leșu, raionul Năsăud.
Foto : AGERPRES

„P r i
Era seară cu lună plină. Frînți de obo

seală, dar cu un sentiment de adlncă mul
țumire că am avut prilejul să vedem cup
toarele și furnalele Reșiței, să admirăm 
minunății oameni care stăpînesc și mînu- 
iesc flăcările și oțelul, ne-am îndreptat că
tre o pădurice din afara orășelului. Se 
apropie de noi un bătrîn cu barbă albă ca 
neaua, îmbrăcat orășenește și cu căciulă 
în cap; avea ochii blinzi și totodată 
ageri, de părea că ar vrea să scormo
nească în adîncul sufletului celui cu care 
vorbește. Am Intrat in vorbă cu el.

— Da — exclamă într-un tîrziu. Nu 
vreau să mă lipesc pe vecie de pămînt. 
Știu că odată trebuie să-mi vină și mie 
timpul încheierii socotelilor. Dar sînt fe
ricit că am apucat să văd vremurile de 
azi.

Am cinstit împreună cu cîteva înghiți
turi din plosca cu rom ziua de azi. Bă- 
trînul rămase un timp pe gînduri, apoi ne 
spuse cu privirea ceva mai aspră:

— Ar fi și mal bine dacă nu s-ar 
mai întimpla și unele porcării.

— Da, da, porcării — repetă, citind 
mirarea întipărită pe fețele noastre. Por
cării adevărate, cu porci sadea.

Fiindcă l-am rugat să fie mai precis, 
și-a aprins o țigară răsucită din foiță și 
tutun, ne-a oferit șl nouă să ne răsucim 
cite una și, pufăind mereu, a început:

— Aș vrea să vă spun o poveste adevă
rată. O poveste fără nume însă. O! Nul 
Nu ca să menajez pe cineva — răspunse 
protestelor noastre — ci fiindcă asemenea 
întîmplări se mai petrec și în alte locuri, 
înțelegeți 2 Dacă dau nume, ceilalți din 
alte locuri, vor răsufla ușurați, că au 
scăpat de belea. Dacă nu dau aceste nume, 
o să-i frigă spinarea pe toți făptașii, fie
care crezînd că despre el este vorba. în
țelegeți ?

Raționamentul era logic șl plin de miez 
așa că n-am mai ripostat. Bătrînul Iși 
drese glasul și începu :

— In povestea mea. după cum v-am 
mai spus, este vorba de porci. Mai mă
runți și mai mari, de rasă și mat de 
mina doua. Erau pline adăposturile cen
trului de recepționare a porcilor colectați 
și achiziționați. Bine, bine, veți spune, nu-i 
nimic rău în asta. E drept, în asta nu e 
nimic rău dar în cele ce-au urmat... 
Să vedeți cum a început. Unul din „ștabii" 
bazei, nu importă dacă directorul ori con
tabilul sau amlndoi împreună, au socotit 
că este foarte convenabil să-și ia la ei a- 
casă cîte un porc. Pentru sărbătorile de 
iarnă e foarte nimerit să pregătești cir- 
nați, jamboane și afumături, mezeluri șl 
untură. Și ar fi fost nu știu cum să stea 
omul cu degetele în miere și să nu le lin
gă nițeluș.

Vezi însă, porcul dracului, nu știe ce-i 
aia disciplină și mai ales... discreție. Așa 
că urla porcul ca din gură de șarpe. Trans
portul suspect — acoperit de altfel cu 
hlrtii legale — a fost observat de un 
măcelar. Am și eu nevastă și copil — 
grăi el. Mi-a împuiat urechile nevasta 
să-l aduc un porc mare, de rasă. Ii place 
carnea fragedă.

Ce să facă oamenii ? I-au dat și lui unul. 
Vezi insă că vigilența unora și mai ales 
a nevestelor respective, este veșnic trează.

Expoziție de m
In localul Institutului Central de Perfec

ționare a Cadrelor Didactice s-a deschis de 
curînd o expoziție permanentă de materiale 
didactice și intuitive. Expoziția este orga
nizată pe discipline de învățămînt, ca știin
țe naturale, geografie, istorie, limba romînă, 
limba rusă, matematică și pentru învățămîn
tul preșcolar, etc Expoziția cuprinde un bo
gat și variat material didactic : planșe, gra
fice, hărți, utilaje pentru laboratoarele de

într-o fostă „reședință de varătfi
Pe frontispiciul unei clădiri care altădată 

servea drept „reședință de vară" unui mare 
moșier se pot distinge de la distanță cu
vintele „Casa pionierilor". Odăile spațioase 
ale clădirii freamătă acum de veselia sute
lor de pionieri eare-și petrec copilăria in 
alte condiții decît părinții lor Pionierii au 
lucrat cu dragoste la amenajarea interioru
lui și a parcului. De pe terasele clădirii ei 
admiră în voie culmile munților ce străjui
esc orașul Cîmpulung. Intri în interiorul 
clădirii. Trecî din sală în sală și nu te poți 
hotărî unde să faci primul popas. Intr-o 
sală cu diferite mașini, unele mai simple, 
altele mai complicate, funcționează cercul 
de fizico-matematică Alături, se află un , 
mic muzeu de științe naturale. La etaj, o bl- ‘ 
bliotecă bogată. Se văd numeroase picturi |

Foileton ---------------

• I 1 L ' 'tlvi Ie gia ți i
Așa se face că nevasta șefului serviciului 
de cadre al sfatului popular, văzînd ră ve
cina ei, nevasta măcelarului, a adus acasă 
un porc de toată frumusețea, a tăbărît cu 
gura pe bietul om. Ce, să facă și el ? S-a 
dus la aceeași sursă și a adus acasă doi 
purcei mititei, nevinovați, de-ți... lăsa 
gura apă privindu-i.

Gurile rele duc poșta mai repede ca 
vîntul. Așa se face că directorul adjunct 
al O.C.L. este întrerupt din muncă de o 
veste care-l face să îngălbenească. Furios, 
se plimbă cu pași mari prin cameră, apoi 
se hotărăște. Se urcă în mașină și se în
dreaptă glonț către baza de recepționare. 
Aici începe să muștruluiască pe „ștabi“ și 
să le taie de la rădăcină orice încercare 
de justificare. Sînt vinovați și pace. Vor 
da socoteală și pace. Asta e hoție și 
pace. Cîte cuvinte grele nu le-a mai spus. 
Cînd au auzit cei doi cuvintele „sustra
gere", „grav", „răspundere penală", s-au 
făcut albi ca varul, mai, mai să leșine. 
Știau că nu e de glumit cu directorul res
pectiv. Acesta nu se lasă cu una cu două. 
Și intr-adevăr nu s-a lăsat cu... un porc, 
ci numai cu doi. A băut aldămașul și i-a 
dus acasă.

Ei. dar să vedeți cum stă chestia I Ce 
s-au gîndit „ștabii“ bazei ? Porci avem 
acasă. Dar trebuie să-i „stropim" cum se 
cuvine. Ceva bănuți pentru vin deci l Și 
nu-i principial să stricăm bani din leafă 
pentru vin. Am dat porci lui „ăsta", lui 
„ăsta" șl lui „ăsta" 2 Dezinteresat! Unde 
trece mia trece însă și suta. Ia să vin
dem șl la „particulari" cîțiva porci.

Ce spuneți acum 2 Toată povestea asta 
nu miroase a curată porcărie 2

Ce era să-i răspundem 2 Am fost de 
acord cu el. Ne-arh exprimat însă nedu
merirea. Cum 2 Nu s-a găsit nici un om 
cinstit tn locul cu pricina, care, indignat 
cu adevărat, să renunle la a fi copărtaș la 
porcărie și să ceară să se facă lumină 2

— Unul 2 ne răspunse bătrînul. S-au 
găsit mulți. Atît de mulți, încit, cu toată 
greutatea funcțiilor celor implicați in 
„porcărie", procurorul a făcut un volu
minos dosar. Nu le merge mult ăstora.

★
Cu riscul de a face să zburde de bu

curie făptașii care cred că li s-a pierdut 
urma, enumerăm cîteva din numele pe 
care bătrînelul nu s-a putut abține să nu 
ni le șoptească la ureche Este vorba de 
„notabilități" ale orașului Reșița, cum ar 
fi Cîrtiu. inspectorul de state de la secția 
financiară, Ec. Nichita, contabil șef al 
I.I.C., Ludovic Ephardt, șeful serviciului 
de cadre al sfatului popular orășenesc, 
Constantin Buda, măcelar, Rușoveanu, di
rector adjunct al organizației comerciale 
locale, Iosif Witt, fratele directorului aba. 
torului, Pavel Mamut, agent veterinar, 
etc...

Ar fi recomandabil ca cei ce au fost 
omiși, indiferent dacă sînt din Reșița sau 
din altă parte, să nu se grăbească a se 
bucura, ci să se gîndească la faptul că 
poporul nu tolerează ca bunuri ce trebuie 
să ia calea comerțului pentru a ajunge în 
mîinile oamenilor muncii să fie împărțite 
între anumiți „privilegiați". Iar dacă se 
întîmplă așa, cu ajutorul legii, se gă
sește... ac și pentru cojocul lor.

SANDU MANEA

aterial didactic
fizică și chimie, etc. confecționate de profe
sori șl elevi ai școlilor elementare, medii 
tehnice și pedagogice din întreaga țară

Zilnic, grupuri de directori, profesori șl 
învățători, precum șl șefi ai secțiilor de în- 
vă-țămînt vizitează expoziția Aici primesc 
o serie de îndrumări și explicații de la me- 
todiștii de specialitate asupra confecționării 
și utilității materialului didactic necesar ta 
fixarea cunoștințelor teoretice și practice la 
elevi.

murale, lată-1 pe Călin rupînd sclipitoarea 
pînză de păianjen ; viteazul Ruslan și-a lă
sat^ calul și se înalță printre nori ținindu-se 
strîns de barba piticului.

Din panouri mari Emincscu și Creangă, 
Pușkin și Gorki, te primesc la intrare și te 
conduc la plecare. Din toate acestea îți dai 
lesne seama că aici funcționează cercul li
terar și tot aici este și camera poveștilor.

Și din cameră ta cameră, prin varietatea 
fotografiilor, a lozincilor, a steagurilor, a 
imaginilor din viața pionierilor sovietici, pe
reții vorbesc parcă singuri, făcîndu-te să 
cunoști bogata și multilaterala activitate pi
onierească din Cîmpulung Muscel.

I. G. RADUCU 
corespondent voluntar,



Bilanțul unei rodnice activități gospodărești
Sala împodobită sărbătorește a Expoziției 

Economice a R. P. R., a adăpostii ieri 
un număr mare de activiști ai sfaturilor 
populare raionale din Capitală, membri ai co
mitetelor executive și membri ai comitetelor 
de stradă, adunați aici pentru a analiza acti
vitatea dusă de comitetele executive ale sfa
turilor populare raionale pentru antrenarea 
comitetelor de stradă In acțiunile obștești. 
Tot ieri s-au împlinit patru ani de la primele 
alegeri de deputați în sfaturile populare. 
Este semnificativ faptul că tocmai în această 
zi, sfaturile populare raionale din Capitală 
și-au propus să ia în discuție felul cum au 
muncit pentru întărirea neîncetată a legăturii 
lor cu masele largi de oameni ai muncii, 
condiție de bază a succesului activității lor.

Constituirea comitetelor de stradă în toate 
circumscripțiile electorale din Capitală a adus 
o importantă contribuție la opera de ridicare 
gospodărească și înfrumusețare necontenită 
a cartierelor noastre. Alcătuite din cei mai 
vrednici gospodari, cele peste 1.800 comitete 
de stradă, cîte au fost alese in Capitală, au 
în prezent un activ de aproape 17.000 de ce
tățeni de toate profesiunile și vîrstele, 'dove- 
dindu-se astfel o puternică formă organizato
rică de legătură . cu masele. Comitetele de 
stradă îndrumate îndeaproape de sfaturile 
populare, au dus la buri sfîrșit o serie de ac

sfatului 
către sfaturile

In adunarea ținută în ziua de 3 decembrie 
1954 pentru analizarea activității comitete
lor de stradă în acțiunile obștești întreprinse 
de la 10 iunie — 7 noiembrie 1954, comite
tul executiv al sfatului popular al Capitalei, 
comitetele executive ale sfaturilor populare 

raionale, deputății și conducerile comitetelor de 
stradă și-au împărtășit experiența dobîndită 
în muncă, metodele pe care le-au folosit în 
activitatea obștească, precum șl măsurile ce 
urmează a fi luate pentru îndeplinirea în 
bune condițiuni a sarcinilor pe care partidul 
și guvernul le-au pus în fața sfaturilor popu
lare.

Pentru realizarea unei mai strînse legă
turi cu masele largi populare și atragerea lor 
în activitatea obștească, pe baza experienței 
sovietelor locale din U.R.S.S., comitetul exe
cutiv al sfatului popular al Capitalei a or
ganizat în anul acesta alegerea de comitete 
de Stradă în toate circumscripțiile electorale 
raionale de pe raza orașului București.

In urma activității desfășurată de către 
comitetele executive ale sfaturilor populare 
ale celor opt raioane din Capitală în antre

—
In Editura de Stat 

pentru literatură politică 
au apărut:

STALIN — Despre bazele leninis
mului

ed. III-a
120 pag. 2,10 lei

_ — Pentru înflorirea
patriei

(Culegere de articole pe marginea 
proiectului de Directive ale Congre
sului al II-lea al Partidului cu pri

vire ta dezvoltarea agriculturii 
în următorii 2—3 ani).

144 pag. 2,35 lei 

O delegație de oa
meni ai muncii din 
Suedia a vizitat țara 
noastră la invitația 
Consiliului Central al 
Sindicatelor din R.P.R. 
înainte de a pleca
spre patrie, într-o convorbire cu un redactor 
al Agenției Romine de Presă „AGERPRES", 
oaspeții și-au comunicat unele impresii des
pre vizita făcută timp de două săptămîni în 
Republica Populară Romînă.

ERIK ALDERIN. activist al Uniunii sin
dicale a muncitorilor tipografi, conducătorul 
delegației, a .spus printre altele : N-am cu
noscut Romînia în trecut șl nu știam prea 
multe lucruri despre ea, așa că nu ne puteam 
da bine seama de greutățile pe care a tre
buit să le învingă poporul romîn pentru a 
ajunge ta ceea ce s-a ajuns acum. După 
vizita noastră. în această țară, înțelegem 
totuși mult mal bine trecutul întunecat pe 
care l-a avut poporul romîn. și greutățile pe 
care a trebuit să le înlăture. Am înțeles că 
în trecut oamenii muncii din Romînia nu.a- 
veau nici un cuvînt în conducerea țării, iar 
condițiile lor de muncă și de 'trai au fost 
din cele mai aspre. Am aflat că țara dvș. 
a avut înainte peste 4.000.000 de analfabeți. 
Cunoscînd toate aceste lucruri, ne dăm 
șeama că s-a depus o muncă uriașă în acești 
10 ani.

Peste tot unde am fost, am văzut că între
gul popor vrea să muncească și să ajute la 
această schimbare în bine pentru el. Âm vi
zitat numeroase întreprinderi. Desigur putem 
spune că ara observat și cîteva lipsuri, ca 
igiena în unele fabrici ar putea fi dezvoltată, 
că aerisirea nu este întotdeauna suficientă. 
Noi înțelegem însă că acestea sînt * încă 
semne ale moștenirii trecutului, că în 10 
ani nu poți face totul, și că în viitor între
prinderile dvs. vor arăta mult mai bine.

Dar aceasta nu este impresia principală 
din vizitele pe care le-am făcut. înțelegem 
că ținta dvs. este să construiți astfel de fa
brici cum este, de pildă, fabrica de con
fecții „Gh. Gheorghiu-Dej" pe care am vă
zut-o. Noi . privim această întreprindere de 
confecții ca o fabrică model, foarte frumoasa, 
cu hale mari și luminoase, unde muncitorii 
au condiții deosebit de bune de lucru.

Ceea ce ne-a impresionat și ne-a plăcut 
foarte mult este felul cum sînt îngrijiți co
piii muncitorilor de la această fabrică și tot 
ceea ce se face pentru el. A fost o mare 
bucurie șl plăcere pentru noi să vedem co
pii atît de bine îngrijiți și atît de voioși. 
Copiii aceștia, care au astfel de condiții de 
trai, vor deveni oameni sănătoși șl dorntai 
de viață, el vor avea condiții și posibilități 
mult mai bune decît generația trecută.

Vreau să spun cîte ceva despre colegii 
mei de breaslă, muncitorii tipografi pe care 
i-am vizitat la Combinatul Poligrafic Casa 
Scînteli „I. V. Stalin". Această clădire 
imensă m-a impresionat profund prin sălile 
ei mari, frumoase și luminoase, cu mașinile 
și instalațiile sale moderne. O Impresie 
deosebită mi-au produs raporturile dintre

țiuni menite să contribuie la înfrumusețarea 
Capitalei noastre. Grăitoare sini în acest 
sens realizările menționate în această privin
ță, obținute în întrecerea patriotică între co
mitetele de' stradă, eșalonată pe perioada 10 
iunie — 7 noiembrie. In întreaga Capitală, 
comitetele de stradă au realizat în acest timp 
pavarea a 64 de străzi și 69 de trotuare, e- 
lectrificarea a 136 de străzi, amenajarea a 93 
de spații verzi, etc. Lărgindu-și zi de zi sfera 
de activitate, comitetele de stradă au putut 
înscrie, în bilanțul activității lor, frumoase 
realizări social-culturale. Ele au amenajed 300 
de cercuri de citit, 169 biblioteci de casă și 
211 gazete de stradă, Ingrijindu-se totodată 
de nivelul sanitar al cartierelor, de asigura
rea deservirii medicale. Peste 118.000 de ce
tățeni au dat ajutor la acțiunile întreprinse.

Aceste succese în activitatea comitetelor 
de stradă se datoresc în bună măsură șl fe
lului în care comitetele executive ale sfatu
rilor populare raionale au știut să le activi
zeze și să le stimuleze în muncă. In cursul 

î lunii noiembrie, au fost răsplătite cu drape
lul de fruntaș pe raion în întrecerea patrio
tică 8 comitete de strada, Iar 71 au fost evi
dențiate cu diplpme de. onoare și mențiuni, 
tar în ședinței de ieri au fost răsplătite acele 
comitete executive raionale care s-au eviden
țiat în îndrumarea și sprijinirea activității

CHEMAREA
popular al Capitalei R. P. R. 
populare ale orașelor patriei noastre
narea comitetelor de stradă în acțiunile ob
ștești s-au obținut însemnate realizări în 
acțiunile gospodărești și edilitare. Astfel, în 
Capitală prin folosirea resurselor locale și 
prin munca voluntară entuziastă a cetățeni
lor orașului, printre alte lucrări s-au electri
ficat 136 străzi, s-au. construit din resturi' 
de piatră, trotuarjș și s-au pavat străzi în 
suprafață totala de 55,000 m.p., s-au ame
najat noi spații verzi, în suprafață de 55.329 
m.p. și s-au instalat 65 de cișmele publice

Valoarea lucrărilor executate în această 
perioadă este de peste 4.400.000 lei. Sub în
drumarea directă a comitetelor executive ale 
sfaturilor populare raionale, cu sprijinul de- 
putaților și în colaborare cu responsabilele 
și delegatele de femei, comitetele de stradă 
au antrenat în înfăptuirea acestor realizări 
mase largi de cetățeni, dovedind în practică 
a fi una din formele organizatorice ce a dat 
bune rezultate în munca de cuprindere și 
mobilizare a maselor în acțiuni obștești.

Pentru dobîndirea de noi înfăptuiri gospo 
dărești, pentru a strînge și mai mult legă
tura sfaturilor populare cu masele largi de

I n f o r
Institutul de Folclor a comemorat vineri 

seara, împlinirea a 100 de ani de la moar
tea Iul Anton Pann.

După cuvîntul de deschidere rostit de 
Sabin Drăgoi, maestru emerit al artei din 
R.P.R., directorul Institutului de Folclor, 
tov. Gh. Ciobanu a evocat viata și opera 
marelui nostru culegător de folclor tnuzlcal 
și literar.

' Au■ urmat apoi lecturi din povestirile 
publicate de Anton Pann și înregistrări din 
melodiile culese de el.

★
Ministerul Comerțului Interior Comunică:
In ziua de 6 decembrie 1954 începe distri

buția cartelelor de produse alimentare pen
tru luna ianuarie 1955 și a cartelelor de pro
duse industriale pentru semestrul I. 1955.

★

Impresiile delegației, de oameni ai muncii din Suedia 
care au vizitat țara noastră

conducere și muncitori, care sînt foarte 
bune.

Nu am văzut pînă acum o mașină rota
tivă așa de mare cum am văzut la Combi
natul Casa Scînteii.

Vreau să mulțumesc pentru că mi 6-a dat 
posibilitatea 6ă-i întîlnesc și 6ă vorbesc to
varășilor mei muncitori tipografi. Cu acest 
prilej ne-am înțeles să facem un schimb de 
publicații șl de materiale în problemele teh
nice. Cred că acest schimb de experiență în 
problemele noastre va ajuta pe tovarășii mei 
tipografi șl pe cel din țara dvs. la îmbună
tățirea și la raționalizarea metodelor de lu
cru.

Ceea ce m-a impresionat Iarăși plăcut este 
învățământul pe care sindicatele îl asigură 
oamenilor muncii. Acest invățămînt are o 
mere importanță în ridicarea culturală a 
poporului. De asemenea, este de mare în
semnătate pentru tineret și pentru copii grija 
și atenția care se dă dezvoltării'culturii fi
zice și sportului.

Am1 căpătat o impresie foarte bună des
pre viața culturală a țării dvs. Am văzut 
spectacole de Operă și estradă. Totul mi-a 
plăcut atît de mult îneît nu ne-am putut 

(forma decît cele mai bune impresii. Spec
tacolele sînt la un nivel foarte ridicat din 
punct de vedere artistic. Am vizionat șl 
filme. „Nepoții gornistului", de pildă, este 
un film foarte,' bun, care redă just eveni
mentele unei pagini din istoria țării. Am vi
zitat complexul de la Buftea care demons
trează ținta mare spre care vă îndreptați și 
progresele in domeniul cinematografiei.

Am vizitat muzee și am admirat tablourile 
care au o mare valoare artistică. Muzeele 
acestea sînt expresia grijii pentru educația 
culturală a poporului, căci toate aceste bogă
ții artistice au fost puse acum la dispoziția 
întregului popor.

Peste tot în țara dvș. am fost impresionați 
de primirea caldă și prietenească ce ni s-a 
făcut. Am vrea să spunem că Și noi, suede
zii, sîntem un popor ospitalier, dar nu în
drăznim să facem o comparație cu prietenia 
și ospitalitatea poporului romîn, care este cu 
adevărat impresionantă.

Peste tot am găsit dorința sinceră a po
porului romîn de a trăi în pace, de a cola
bora cu toate popoarele. Noi am înțeles că 
pentru voi, construcția pașnică este lucrul 
cel mai important Păstrăm convingerea că 
sînteți un popor care va face neîncetat pro
grese și care se află de pe acum în continuu 
progres; că sînteți un popor cu un puternic 
sentiment patriotic și cu țeluri mari. Poporul 
romîn poate să privească cu mîndrie la rea
lizările sale din decursul acestor zece ani 
Urăm poporului romîn un viitor bun și pace.

LARS PETTERSSON, (din orașul Oere- 

comitetelor de stradă. Fruntaș pe Capitală 
în această direcție este comitetul executiv al 
sfatului popular raional „Gh. Gheorghiu-Dej". 
In Entuziasmul șl aplauzele călduroase ale 
celor prezenți, el d primit drapelul de raion 
fruntaș pe Capitală. Au fost amintite apoi 
in ordine celelalte comitete executive raio
nale în raport cu realizările obținute ca: 
Grlvița Roșie, 1 Mai, Stalin, etc. Ele au 
primit premii și distincții. Au fost chemați In 
fața scenei activiști ai sfaturilor populare 
raionale ca Vera Cincă, Bratu Constanța, 
Mircea Dobrescu sau cetățeni ca Ion Săndu- 
lescu; Georgeta Mihai și alții ale Căror stră
danii depuse pentru buna desfășurare a 
muncii comitetelor de stradă, au chezășuit 
în bună măsură realizările de care s-a a- 
mintit.

La sflrșitul ședinței festive, numeroși cetă
țeni, membri ai comitetelor de stradă, activiști 
ai sfaturilor populare și ai organizațiilor de 
masă, s-au înscris la discuții. Ei și-au luat 
angajamente și, lărgind baza schimbului de 
experiență organizat, au făcut propuneri pre
țioase menite .să întărească pe mai departe 
activitatea comitetelor de stradă din Capi
tală.

In aprobarea generală, a fost apoi întoc
mită următoarea chemare adresată comitete
lor de stradă din toate orașele țării: 

oameni ai muncii șl pentru atragerea lor 
în mai mare măsură în activitatea obștească, 
sfatul popular al Capitalei R.P.R. cheamă 
toate sfaturile populare ale orașelor patriei 
noastre să organizeze și să intensifice acti
vitatea comitetelor de stradă pentru mobili
zarea maselor de cetățeni la folosirea tu
turor resurselor și posibilităților locale în ve
derea înfrumusețării și a unei bune gospodă
riri a orașului.

Să muncim astfel ca ziua de 1 Mal 1955 
să ne găsească cu noi șl însemnate realizări 
în electrificarea de străzi, întreținerea și în
frumusețarea fondului de locuințe, amena
jarea de străzi și trotuare, crearea de spații 
verzi, cultivarea cu legume șl zarzavaturi a 
loturilor Individuale și alte acțiuni de in
teres obștesc.

Rezultatele ce le vom obține vor contribui 
la ridicarea nivelului de trai al maselor 
populare, sarcină permanentă pusă în fața 
sfaturilor populare de partid, care conduce 
întregul nostru popor muncitor în lupta 
pentru construirea socialismului în patria 
noastră și apărarea păcii.

SFATUL POPULAR AL CAPITALEI R. P. R.

m a t H
Delegații instituțiilor, întreprinderilor și 

cooperativelor se vor prezenta ia secțiile co
merciale ale sfaturilor populare raionale 
6au orășenești, conform programului stabilit 
de aceste secții.

Distribuția cartelelor încetează pe data de 
25 decembrie 1954.

★
Societatea pentru Răspândirea Ștîîhței și 

Culturii anunță conferința Prof. Univ. V- 
Măciu, laureat al Premiului de Stat, intitu
lată . „Gîndirea socială a lui N. Bălcescu".

Conferința va avea loc simbătă 4 decem
brie 1954 ora 18 la Casa de Cultură a Sin
dicatelor din București, b-dul 6 Martie nir. 25, 
și va fi urmată de film.

(Agerpres)

*

bro), muncitor comunal, membru în condu
cerea organizației sindicale a muncitorilor 
comunali, a spus: Am avut marea bucurie de 
a participa la cel de al IV-lea Festival Mon
dial al Tineretului ta București. Atunci am 
întîlfiit pentru prima oară tineretul romîn ș1 
am căpătat o foarte bună impresie despre el. 
Această impresie s-a întărit în cea de a doua 
vizită în țara dvs. Am avut posibilitatea să 
văd cu ocazia acestei călătorii multe între
prinderi și instituții și am putut constata că 
tineretul romîn deține posturi de răspundere 
în Întreprinderi și Instituții și posturi de 
conducere. Aceasta mi-a ‘ întărit impresia că 
țara dvs. are un tineret minunat, că el depu
ne toate eforturile pentru binele țării și că 
el se bucură de cel mai mare sprijin.

Tineretul dvs. este optimist și privește cu 
încredere viitorul. El are o mare dorință de 
a munci și studia. Fără îndoială că acest ti
neret este pentru țara dvs. o garanție de 
multe și mari succese.

Pot spune că am constatat o deosebire 
între cele văzute anul trecut șl cele văzute 
anul acesta. Multe locuințe pentru munci
tori, care anul trecut erau de-abla începute, 
acum sînt locuite. Am vorbit cu muncitori 
și am văzut că nivelul lor de trai a cres
cut în acest an. Am avut marea bucurie de' 
a 6ta la Predeal, la casa de odihnă „7 No
iembrie" șl am constatat că muncitorii și 
tehnicienii din Romînia pot să-și petreacă 
în minunate case de odihnă concediul, lor. 
Știm că astfel de case de odihnă se găsesc 
în toate regiunile țării șl că multe întreprin
deri au casele lor de odihnă, atît la mare 
cît șl la munte. Apreciem călduros posibili
tatea oare s-a dat muncitorilor romîni de 
a-Șî petrece concediul în' astfel de condiții.

Referindu-se ta activitatea pe care po
porul suedez o desfășoară în slujba, păcii, 
oaspetele a declarat: In cete mal multe lo
calități din Suedia există comitete de luptă 
pentru pace. Aceste comitete caută pe toate 
căile să contribuie la menținerea păcii, pe 
care omenirea de-abia și-a cucerit-o șl cu 
atîtea jertfe. Sîntem bucuroși că am putut 
primi 1a noi în- țară multe personalități de 
seamă ale luptei ■ pentru' pace și că acum, 
de curînd, a avut loc la noi sesiunea Con
siliului Mondial al Păcii. Există o pătură 
a populației noastre care nu s-a asociat la 
această mișcare, dar aceasta nu înseamnă 
că poporul suedez nu vrea pacea. El a do
vedit de multe ori că este un popor care 
vrea și iubește pacea șl apreciază orice 
eforturi duse în sprijinul păcii.

Un alt membru al delegației de oameni 
ai muncii din Suedia, GOESTA FORSBERG, 
muncitor constructor, președintele organiza
ției sindicale a muncitorilor constructori din 
orașul Oernskoeldsvik, a «pus printre altele: 
Este cu atît mai demn de laudă tot ceea

Sosirea în Capitală 
a membrilor delegației R.P.R. 

care au participat 
la conferința țărilor europene

MOSCOVA 3 (Agerpres). — TASS trans
mite:

La 3 decembrie a părăsit Moscova plecînd 
spre patrie delegația Republicii Populare Ro- 

. mîne la Conferința țărilor europene pentru 
asigurarea păcii și securității în Europa. De
legația este formată din: Chivu Stoica, prim- 
vicepreședinte al Consiliului de Miniștri al 
Republicii 'Populare Romîne (șeful delega
ției), Simion Bughici, ministru el Afacerilor 
Externe și Grigore Preoteasa, prlm-locțiitor 
el ministrului Afacerilor Externe — membri 
ai delegației.

La aerodromul central delegația e fost 
condusă de M. Z. Saburov, vicepreședinte al 
Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., V. A. 
Zorin, locțiitor al ministrului Afacerilor Ex
terne al U.R.S.S., N. I. Bobrovnikov, vicepre
ședinte al Comitetului Executiv al Sovietului 
din Moscova, generalul-maior I. S. Kolesni
kov, comandantul orașului Moscova, M. V. 
Zimianin, membru în Colegiul Ministerului 
Afacerilor Externe al U.R.S.S., E. D. Kiselev, 
șeful Protocolului din Ministerul Afacerilor 
Externe al U.R.S.S., M. G. Gribanov, sef 
adjunct al secției a 3-a pentru Europa din 
Ministerul Afacerilor Externe al U.R.S.S. și 
alți funcționari superiori din Ministerul A- 
facerilor Externe al U.R.S.S.

Delegația: a fost condusă de asemenea de 
membrii ambasadei Republicii Populare Ro
mîne în U.R.S.S., în frunte cu I. Reb, amba
sador extraordinar și plenpotențiar al 
R.P.R. în U.R.S.S., precum și de șefii și 
membrii altor ambasade.

Pe aerodrom era aliniată o gardă de onoa
re. Au fost intonate imnurile de stat ale 
Republicii Populare Romîne și U.R.S.S.

Aerodromul era pavoazat cu drapelele de 
stat ale Republicii Populare Romîne și Uniu
nii Sovietice.

înainte de a părăsi Moscova, Chivu Stoica, 
șeful delegației romîne, a făcut la microfon 
următoarea declarație :

Dragi tovarăși I
Părăsind, capitala Uniunii Sovietice, dele

gația romînă exprimă mulțumiri guvernului 
sovietic, locuitorilor Moscovei și opiniei pu
blice sovietice pentru primirea caldă, frățea
scă de care s-a bucurat în tot timpul șede
rii sale la Moscova.

Conferința țărilor europene, la care dele
gația română a reprezentat guvernul Repu
blicii Populare Romîne, a adus o contribu
ție însemnată la lupta împotriva planurilor 
cercurilor imperialiste agresive de reînviere 
a militarismului german.

Conferința de la Moscovă a fost o manifes
tare grăitoare a hotărîrii tuturor țărilor par
ticipante de a lua în comun toate măsurile 
necesare pentru întărirea capacității de apă
rare, pentru asigurarea securității și muncii 
pașnice a popoarelor noastre. Ea a constituit 
o dovadă strălucită a puterii și unității de 
neînvins a marelui lagăr al păcii, în fruntea 
căruia se află marea Uniune Sovietică.

Trăiască marea noastră prietenă, Uniunea 
Sovietică, bastionul de neînvins al păcii, 
democrației și socialismului!

★
Vineri după amiază s-au reîntors în Ca

pitală membrii delegației guvernamentale a 
Republicii Populare Romîne la conferința 
țărilor europene pentru asigurarea’ păcii 
șl securității in Europa, tovarășii : Chivu 
Stoica, prim vicepreședinte al Consiliului 
de Miniștri, șeful delegației, Simion Bu
ghici, ministrul Afacerilor Externe, Grigo
re Preoteasa, prim locțiitor al ministrului 
Afacerilor Externe.

La sosire, pe aeroportul Băneasia, mem
brii delegației au fost întîmpinați de tova
rășii : Miron Constantinescu, P. Borilă, a- 
cad. M. Sadoveanu, M. Dalea, Constanța 
Crăciun, L. Răutu, Ghizela Vass, acad. I. 
Murgulescu, Gh. Hossu, M. Popescu, C. Po
pescu, general locotenent L. Sălăjean, Ste- 
lian Moraru și alții.

La sosire au fost de fată L. G. Melnikov, 
ambasadorul Uniunii Sovietice la București, 

' și colaboratori ai ambasadei.

ce ați realizat în ulti
mii zece ani, cu cît a 
trebuit ta început să 
reconstruit! tot ce a 
fost distrus în timpul 
războiului — fabrici, 
instituții de cultură, 

locuințe și abia după aceea să treceți ta con
strucții noi. Poporul romîn îndeplinește bine 
această sarcină. Fabricile voastre au mașini 
hune și muncitori pricepuți. Odată cu crearea 
de .uzine și fabrici noi, a existat o preocupare 
și pentru crearea de condiții bune pentru oa
menii muncii, ceea ce nu se întîmplă în 
țările capitaliste. Am cercetat cu atenție ca
binetele medicale ale întreprinderilor, iar 
cabinetul de radiologie de ta fabrica de 
confecții este ceva deosebit șl nou pentru 
noi. Paratei cu dezvoltarea industriei, am 
observat că în țara dvs. se desfășoară o 
intensă muncă culturală. învățământul, de 
1a cel elementar șl pînă la universitate, este 
la un nivel foarte ridicat. Acestea sînt în
făptuiri mari șl ne apar in adevărata lor 
lumină dacă ne gîndim că în regimul trecut 
guvernele țării nu s-au preocupat de pro
blema învățămîntului, iar acei care .au 
luptat pentru ridicarea culturală a maselor 
au fost închiși. Aceste lucruri mi-au venit 
în minte cîod am vizitat muzeul Doftana, 
care m-a impresionat deosebit de puternic 

Poporul romîn v.a trebui să nu-șl uite 
niciodată trecutul. Numai astfel va fi pă
truns de măreția operei pe care o înfăptuie
ște astăzi.

ALLE BURMAN, președintele comitetului 
locsl pentru problemele sociale din orașul Ki- 
riina, muncitor feroviar, a vorbit despre vi
zita pe care .a făcut-o ta complexul C.F.R. 
..Grlvița Roșie", unde l-eu produs o impre
sie deosebită halele mari și atelierele care 
se dezvoltă necontenit. M-au impresionat 
foarte mult sanatoriul de noapte și policli
nica întreprinderii, care vădesc o grijă per
manentă pentru oamenii muncii.

HARALD ALMGREN, turnător, membru 
în Parlamentul Suedez, a vorbit despre vizita 
sa 1a uzinele de tractoare ,,Ernst Thălmann" 
din Orașul Stalin. Procesul de producție 
în această întreprindere — a spus oaspetele 
— este la un nivel tehnic foarte ridicat. 
Este deosebit de important pentru dezvol
tarea tării dvs. faptul că acum Romînia fa
brică tractoare in serie și de bună calitate 
Am văzut că muncitorii își cunosc bine 
meseria, sînt stăpîni ai mașinilor și tehnicii 
moderne.

Ași vrea să arăt totuși că în această în
treprindere transporturile interioare, de la 
o secție la alta, de ta un proces de produc
ție ta altul, ar putea fi Îmbunătățite.

Ne-a impresionat foarte mulî calda ospi
talitate ce ni s-a arătat. Sîntem foarte re
cunoscători poporului romîn pentru priete
nia ce ne-a arătat-o. Ne vom înapoia în 
Suedia cu amintiri frumoase șl cunoștințe 
noi despre țara dv».

Prîrtzul oferit de G. M. Malenkov 
în cinstea delegațiilor statelor participante 

la Conferința țărilor europene pentru asigurarea 
păcii și securității în Europa

MOSCOVA 3 (Agerpres). — La 2 decem
brie, G. M. Malenkov, președintele Consiliu
lui de Miniștri al U.R.S.S., a oferit în ma
rele Palat al Kremlinului un prînz în cinstea 
delegațiilor statelor participante 1a Conferin
ța țărilor europene pentnu asigurarea păcii 
și securității ta Europa, care a avut loc la 
Moscova între 29 noiembrie șl 2 decembrie

La prînz au participat: șeful delegației 
Republicii Populare Polone, Jozef Cyrankle- 
wiez, președintele Consiliului de Miniștri al 
Republicii Populare Polone; membrii dele
gației — Marian Naszkowskl, locțiitor al 
ministrului Afacerilor Externe, și Waclaw 
Lewikowski, ambasadorul extraordinar și ple
nipotențiar al Republicii Populare Polone ta 
U.R.S.S.; șeful delegației Republicii Ceho
slovace, Viliam Siroky, primul ministru al 
Republicii Cehoslovace; membrii delegației— 
Vaclav David, ministrul Afacerilor Externe; 
Emanuel Slechta, ministrul Construcțiilor; 
Josef Plojhar, ministrul Sănătății, și Jaromir 
Vosahllk, ambasadorul extraordinar și ple
nipotențiar al Republicii Cehoslovace în 
U.R.S.S.; șeful delegației Republicii Demo
crate Germane, Otto Grotewohl, primul mi
nistru al Republicii. Democrate Germane; 
membrii delegației — Walter Ulbricht, v’ce- 
președinte al Consiliului de Miniștri; dr. 
Lothar Bolz, vicepreședinte al Consiliului de 
Miniștri șl ministru al Afacerilor Externe; 
Otto Nuschke și dr. Hans Loch, vicepre
ședinți ai Consiliului de Miniștri; Berthold 
Rose, secretar general al partidului țără- 
nesc-defnocrat din Germania și Rudolf Ap- 
pelt, ambasadorul, extraordinar și plenipoten
țiar al Republicii Democrate Germane in 
U.R.S.S.; șeful delegației Republicii Popu
lare Ungare, Andrăs Hegediis, prim-vicepre- 
ședlnte al Consiliului de Miniștri al Republi
cii Populare Ungare; membrii delegației — 
Janos Boldoczky, ministrul Afacerilor Ex
terne; Endre Sik, locțiitor al ministrului A- 
facerilor Externe și Ferenc Muennich, amba
sadorul extraordinar și plenipotențiar al 
Republicii Populare Ungare în U.R.S.S.; șe
ful delegației Republicii Populare Romîne, 
Chivu Stoica, prlm-vlcepreședinte al Consi
liului de Miniștri al Republicii Populare Ro
mîne; membrii delegației — Simion Bughici, 
ministrul Afacerilor Externe; Grigore Preo
teasa. prlm-locțiitor al ministrului Afaceri
lor Externe, șl Ion Rab, ambasadorul extra
ordinar și plenipotențiar al Republicii Popu
lare Romîne ta U.R.Ș.S.; șeful delegației Re
publicii Populare Bulgaria, Anton Iugov, 
prim-vicepreședinte al Consiliului de Miniș
tri al Republicii Populare Bulgaria; membrii 
delegației — Gheorghi Tralkov, vice

Se întărește prietenia dintre popoare1© 
sovietic și finlandez

Interviul acordat de A. I. Mikoian posturilor de radio 
finlandeze

HELSINKI 3 (Agerpres). — TASS.trans
mite : La 1 decembrie, A. I. Mikoian, vice
președinte al Consiliului de Miniștri al 
U.R.S.S., a răspuns la microfon ta întrebă
rile cane i-au fost puse de către un repre
zentant al posturilor de radio finlandeze. 
Redăm mai jos Întrebările puse Iul A. I. 
Mikoian, _precum și răspunsurile date de el:

ÎNTREBARE: Care sînt impresiile dvs. 
de pe urma vizitei în Finlanda ?

RĂSPUNS: Guvernul finlandez a avut 
amabilitatea să-mi acorde mie și tovarăși
lor mei to^te posibilitățile pentru ca în 
cursul scurtei noastre vizite in Finlanda să 
putem cunoaște cît mai îndeaproape diferi
tele aspecte ale vieții din această țară.

Am asistat la lansarea spărgătorului de 
ghiață de construcție. modernă „Kapiten Vo
ronin", care, în urma comenzii făcute de 
Uniunea Sovietică, se construiește de către 
concernul „Waertsilae", și la începerea ope. 
rațiilor de construire a spărgătorului de ghia- 
ță „Kapitan Melehov"; am făcut o cursă în 
Golful Finic pe bordul spărgătorului de 
ghiață „Kapitan Belousov", pe care a fost 
ridicat pavilionul sovietic. Am vizitat cu deo
sebit interes o serie de uzine și fabrici mari 
și bine utilate ale industriei metalurgice și 
ale industriei de hîrtie și celuloză din ora
șele Helsinki, Turku, Tampere, am vizitat 
școli, spitale și alte instituții. Tot ce am 
văzut în țara dumneavoastră constituie o 
mărturie a succeselor neîndoielnice obținute 
de Finlanda ta cursul perioadei postbelice 
relativ scurte. Aceste realizări dovedesc ma
rea hărnicie a poporului finlandez, măestria 
și cultura Iul.

In cursul vizitei noastre în Finlanda, re
prezentanții guvernului finlandez șl al cercu
rilor de afaceri au subliniat ta repetate rîn- 
du.nî că în dezvoltarea rapidă a unor ramuri 
Importante ale industriei finlandeze, cum ar 
fi construcția de mașini și construcțiile na
vale, un rol substanțial l-au avut șl comen
zile Uniunii Soviettee. Am auzit aceste cu
vinte cu plăcere. Vă pot încredința că po
porul sovietic, care nutrește sentimente de 
prietenie față de poporul finlandez, este gata 
să-i acorde și de acum înainte un ajutor mul
tilateral.

Vorbind despre Impresiile culese ta timpul 
vizitei noastre în Finlanda, aș dori să relev 
cordialitatea, ospitalitatea și primirea prie

Moțiune de blam la adresa lui McCarthy 
adoptată de senatul american

WASHINGTON (Agerpres). — Agenția A- 
ssoclated Press anunță că senatul american 
a adoptat cu 67 voturi Contra 20 moțiunea 
de blam la adresa lui McCarthy în care se 
spune că senatorul din Wisconsin s-a făcut 
vinovat de „atitudine obstrucționistă" față 
de procedura constituțională a senatului, de
oarece a refuzat să se prezinte ta fața unei 
subcomisii senatoriale însărcinate ou anche
tarea origine! fondurilor pe care le-a mînuit 
în anii 1951 — 1952, precum și pentru că „a 
Insultat în repetate rîndurl" membri al sub
comitetului. înainte de vot senatul a respins 
trei amendamente tinztad să „îndulcească“ 
textul moțiunii de blam. Unul din aceste a- 
mendamente prezentat de senatorul republi
can Everett Dirkson. cerea ca McCarthy să 
fie absolvit de orice vină.

După vot, senatorul McCarthy a declarat 
că își va continua activitatea sa „ca șl ta 
trecut".

Votul senatului se datorește ta burtă par
te presiunii unor largi cercuri ale opiniei 

președinte al Consiliului de Miniștri; Mincio 
Neicev, ministrul Afacerilor Externe șl Kar
lo Lukanov, ambasadorul extraordinar șt 
plenipotențiar al Republicii Populare Bulga
ria ta U.R.S.S.; șeful delegației Republicii 
Populare Albania, Manush Myftiu, vicepre
ședinte al Consiliului de Miniștri al Repu
blicii Populare Albania ; Behar Shtylla, mi
nistrul Afacerilor Externe și Mihal Prifti, 
ambasadorul extraordinar și plenipotențiar 
al Republicii Populare Albania în U.R.S.S.; 
observatorul din partea Republicii Populare 
Chineze 1a conferința țărilor europene, Cian 
Ven-tlan, locțiitor al ministrului; Afacerilor 
Externe al Republicii Populare Chineze; Dun 
Iuje-cian și Van l-ten.

Din partea sovietică la prînz au fost tova
rășii: N. A. Bulganin, K. ,E. Voroșilov, L.
M. Kaganovici, A. I. Mikoian, V. M. Molo
tov, M. G. Pervuhin, M. Z. Saburov, N. S. 
Hrușciov, N. M. Șvernik, M. A. Suslov, A.
N. Kosîghin, V. A. Malîșev, I. F. Tevoșian; 
membrii delegației U.R.S.S. la conferință : 
A. A. Gromico, prlm-locțiitor al ministrului 
Afacerilor Externe al U.R.S.S.; A, M. Puza
nov, președintele Consiliului de Miniștri al 
R.S.F.S.R.; N. T. Kalcenko, președintele 
Consiliului de Miniștri al R.S.S. Ucrainene; 
K. T. Mazurov, președintele Consiliului de 
Miniștri al R.S.S. Bieloruse; V. T. Lațis, pre
ședintele Consiliului de Miniștri al R.S.S. 
Letone; A. A. Miurisep, președintele Consi
liului de Miniștri al R.S.S. Estone; M. A. 
Ghedvllas, președintele Consiliului de Mi
niștri al R.S.S. Lituaniene; V A. Zorin, loc
țiitor al ministrului Afacerilor Externe al 
U.R.S.S.; A. M. Vasilevski și G K. -Jukov, 
mareșali ai Uniunii Sovietice; mareșalul de 
aviație P. F. Jigarlov; mareșalul de artilerie
M. I. Nedelin; amiralul N. E. Basistîi; gene
ralii de armată: A I. Antonov, G. K. Ma- 
lăndinși M. S Malinin; generalul-colonel 
A. S. Jeltov; ambasadorii extraordinari și 
plenipotențiari ai U.R.S.S.; N. P. Firiubin,
N. A. Mihailov, G. M. Pușkin; N. G, Pal- 
gunov, conducătorul responsabil al agenției 
TASS; D. T. Șepilov, redactor-șef al ziarului
Pravda"; K. A Gubin, redactor-șef al zia

rului ..Izvestia"; M. V. Zimianin, L F. Ili- 
cev, V. S. Semionov, membri ai colegiului 
Ministerului Afacerilor Externe al U.R S.S.; 
E. D. Kiselev, șeful protocolului din Minis
terul Afacerilor Externe al U.R S.S.; M. G. 
Gribanov, șef adiunct al secției a 3-a pen
tru Europa din Ministerul Afacerilor Exter
ne al U.R.S.S.; funcționari superiori ai Mi
nisterului Afacerilor Externe al U.R S.S.

In timpul prînzulul au fost rostite cuvta- 
țări.

Prînzul s-a desfășurat Intr-o atmosferă 
caldă, cordială.

tenească de care ne-am bucurat aici din par
tea guvernului finlandez, a proprietarilor, 
directorilor și muncitorilor Întreprinderilor, 
precum și din partea tuturor acelora cu care 
am avut prilejul să ne tatîlnim și să stăm 
de vorbă în aceste zile, și să le exprim pen
tru aceasta mulțumirile și recunoștința noas
tră,

ÎNTREBARE : Care este după părerea dvs. 
factorul cel mai important pentru relațiile 
sovieto-finla.ndeze ?

RĂSPUNS : Consider că factorul cel mai 
important pentru relațiile sovieto-fin.landeze 
ește întărirea continuă a încrederii reciproce 
și a prieteniei intre țările noastre. Pentru 
realizarea acestui lucru există o bază trai
nică — tratatul de prietenie, colaborare și 
asistență mutuală încheiat între Finlanda și 
Uniunea Sovietică în anul 1948.

Putem spume cu satisfacție că în anii care 
au trecut de la semnarea acestui tratat, re
lațiile dintre țările noastre s-au dezvoltat cu 
succes și s-au întărit ta condițiile respectării 
neabătute a principiilor deplinei egalități în 
drepturi și ale respectării reciproce a voin
ței popoarelor noastre.

Nu se poate să nU subliniem rolul impor
tant al domnului Paasiikivi, președintele Fin
landei, în această acțiune nobilă.

In această ordine de idei, eș dori să subli
niez ta special că principiul egalității ta 
drepturi .a popoarelor noastre se manifestă 
atît în domeniul politic, cît și în cel econo
mic. Reprezentanții Finlandei care au legă
turi cu organizațiile comerciale sovietice știu 
că Uniunea Sovietică nu impune niciodată 
Finlandei mărfuri care ar putea prejudicia 
desfacerea ta interiorul țării a mărfurilor 
produse ta Finlanda. Relațiile comerciale 
dintre țările noastre se bazează pe princi
piul ferm al respectării intereselor reciproce 
ale celor două părți. Tocmai de aceea, putem 
.conta pe dezvoltarea continuă a relațiilor 
economice și a legăturilor culturale între ță
rile noastre.

In încheiere, țin să transmit poporului 
finlandez din partea popoarelor Uniunii So
vietice urări de noi succese in munca lui 
constructivă.

Ingăduiți-ml să mulțumesc tncăodată gu
vernului finlandez și personal domnului 
Kekkonen pentru ospitalitatea care ne-a fost 
acordată.

publice americane care au cerut condamna
rea practicilor antidemocratice ale lui Mc
Carthy. Astfel, sindicatul unit al muncitori
lor din industria electrică, de radio șl cons
trucții de mașini a cerut celor 400 de orga
nizații sindicale locale ale sale „să-și expri
me fără nici un compromis sprijinul pentru 
moțiunea de cenzură a senatului împotriva 
lui McCarthy". Consiliul C.I.O. din statul 
Massachusetts a adoptat o rezoluție de con
damnare a acțiunilor antlmuncitorești a se
natorului McCarthy. Studenții universității 
din Columbia au strîns 1 100 de semnături 
pe o petiție trimisă senatului american. în 
care se cerea adoptarea moțiunii de blam la 
adresa lui McCarthy. De asemenea, studenții 
universității din Detroit au organizat o cam
panie originală trimlțtad membrilor senatu
lui mii de bucăți de săpun purtînd inscripția: 
„Spălațl senatul Nu-1 scoateți basma curată 
pe MqCarthy !“. La această campanie «-au 
alăturat organizații studențești din alte 5< 
de colegii.



Pentru pacea și securitatea Europei
Conferința țărilor europene pentru asi

gurarea păcii și securității în Europa și-a 
încheiat lucrările. Conferința de la Mos
cova are o deosebită importanță inter 
națională. Ea constituie un eveniment 
memorabil pentru istoria popoarelor eu
ropene și marchează o etapă importantă 
in lupta hotărîtă și plină de abnegație a 
popoarelor iubitoare de pace pentru în
tărirea și apărarea securității colective a 
statelor.

Timp de patru zile, delegațiile țărilor 
care au participat la conferință au anali
zat în spiritul unei depline unitățî și a 
unei perfecte înțelegeri comune princi
palele probleme privitoare la problema 
securității colective în Europa și măsu
rile care se impun pentru a crea baza 
unei păci durabile și îndelungate pe 
continentul nostru. In urma largului 
schimb de vederi și a analizei amănunțite 
a situației internaționale actuale, parti- 
cipanții la conferință au sintetizat con
cluziile la care s-a ajuns într-o declara
ție comună.

In documentul care a fost dat publici
tății, participanții la conferință au atras 
atenția, cu toată seriozitatea, tuturor ță
rilor europene, dar mai cu seamă ce
lor care au semnat acordurile de ia Pa
ris, cu 
care ar 
mare a 
acestor 
faptul
Paris ar pune piedici posibilităților exis
tente ale reglementării problemelor euro
pene nerezolvate și mai întîi 
problemei germane.

Conferința a chemat toate 
europene să discute în comun 
le făcute privitor la crearea unui sistem 
de securitate colectivă în Europa.

Declarația comună adoptată de țările 
participante la conferința de la Moscova 
indică singura cale justă, singura cale 
posibilă, pentru rezolvarea problemelor 
litigioase și pentru crearea unui sistem 
trainic de securitate colectivă în Europa. 
Crearea unui sistem de securitate colec
tivă în Europa ar oferi o bază dezvol
tării largi a relațiilor politice, economice 
și culturale între toate țările europene. 
Crearea unui sistem de securitate colec
tivă ar însemna să se pună capăt poli
ticii înjghebării unor grupări ostile una 
alteia, ar însemna sfîrșitul politicii de 
împărțire artificială, nefirească, a Euro
pei și ar asigura în același timp tuturor 
popoarelor europene care au trecut prin 
nenumărate și cumplite încercări o pace 
trainică și posibilitatea dezvoltării lor în 
condițiile unei adevărate și trainice secu
rități.

Popoarele iubitoare de pace din întrea-

privire la complicarea situației 
putea interveni în Europa ca ur- 
traducerii în viață a prevederilor 
acorduri. Conferința a semnalat 
că ratificarea tratatelor de la

de toate a

popoarele 
propuneri-

au urmărit cu un viu interes 
conferinței de la Moscova pen-

ga lume 
lucrările 
tru asigurarea păcii și securității în Eu
ropa. Poporul nostru, vital interesat în 
crearea și asigurarea condițiilor care să 
garanteze o pace trainică pe acest conti
nent și în întreaga lume, și-a exprimat 
punctul său de vedere prin glasul șefu
lui delegației Republicii Populare Ro
mîne, tovarășul Chivu Stoica.

In declarația făcută la conferință, șe
ful delegației romîne a arătat că guver
nul țării noastre, exponent al voinței po
porului romîn, se călăuzește necontenit 
în politica sa externă de principiul co
laborării internaționale cu toate țările. 
Guvernul Republicii Populare Romîne se 
situează pe o poziție consecventă de a- 
părare a păcii și ia o atitudine hotărîtă 
împotriva împărțirii lumii în blocuri mi
litare, al căror scop este înrobirea altor 
popoare și care, după cum o dovedește 
experiența istoriei, duce în cele din urmă 
la izbucnirea războiului cu toate conse
cințele sale îngrozitoare.

Poporul romîn a cunoscut din propria 
sa experiență efectele politicii expansio
niste a imperialismului german de două 
ori în decursul ultimelor decenii.

Cu 40 de ani în urmă, țara noastră a 
fost subjugată de armatele Kaiserului. 
Apoi, poporul romîn a cunoscut robia și 
jaful din partea hitlerismulm, dușmanul 
cel mai înverșunat al independenței și al 
libertății sale. De aceea, poporul nostru 
consideră imperialismul german ca 
dușman de moarte al independenței, al 
libertății și al progresului său.

Pentru aceste motive și exprimînd în
tru totul năzuințele și voința poporului 
romîn, guvernul Republicii Populare Ro
mîne a participat și participă mai de
parte la elaborarea tuturor măsurilor în
dreptate spre menținerea și apărarea 
păcii.

Declarația guvernelor U.R.S.S., R.P. 
Polone, R. Cehoslovace, R. D. Germane,
R. P. Ungare, R.P. Romîne, R.P. Bulgaria 
și R.P. Albania este privită de întregul 
nostru popor iubitor de pace cj un uriaș 
interes.

Declarația exprimă într-o formă clară 
năzuința tuturor popoarelor iubitoare de 
pace de a nu precupeți nici un efort în 
lupta pentru salvarea păcii, de a-și în
tări necontenit vigilența pentru a da o 
ripostă hotărîtă, zdrobitoare, uneltirilor 
ticăloase ale dușmanilor păcii.

Declarația de la Moscova atrage aten
ția popoarelor asupra primejdiei deose
bite pe care o reprezintă acordurile de 
la Paris. „Prin aceste acorduri - 
spune în Declarație — se creează 
bloc militar al cercurilor agresive din
S. U.A., Anglia și Franța împreună cu

un

se 
un

militarismul german... Un asemenea bloc 
agresiv nu poate sluji intereselor păcii și 
securității în Europa. Formarea lui a- 
gravează întreaga situație din Europa, 
sporește în mare măsură primejdia unui 
nou război mondial". Este limpede că 
existența unui asemenea bloc al unor 
state occidentale va provoca în mod ine
vitabil intensificarea cursei înarmărilor 
cu toate consecințele ei primejdioase pen
tru statele europene. In acest sens, De
clarația conferinței ține să sublinieze că 
dacă aceste „grupări militare din Euro
pa își vor spori armatele, aviația mili
tară și alte mijloace de înarmare și se 
va ajunge la refacerea militarismului 
german agresiv, atunci celelalte state 
din Europa vor fi în mod inevitabil ne
voite să ia măsuri 
apărare și pentru 
siurtii".

Poporul nostru, 
poarele iubitoare de pace, este ferm hotă
rît să-și încordeze toate forțele pentru 
ca în cazul ivirii vreunei primejdii să 
dea riposta cuvenită forțelor agresiunii. 
Pentru toată lumea este limpede ca lu
mina zilei că politica de pe poziții de 
forță poate primi din partea popoarelor 
iubitoare de pace doar un singur răspuns: 
o politică care se bazează pe o forță și 
mai mare.

In declarația făcută la conferință, șe
ful delegației romîne, tovarășul Chivu 
Stoica, a declarat în acest sens: „Este 
necesar ca statele iubitoare de pace să-și 
unească strîns forțele și să le întărească 
considerabil, să-și întărească capacitatea 
de apărare pentru cazul ratificării acor
durilor de la Paris.

Guvernul romîn este de acord că a- 
ceasta cere din partea statelor partici
pante la conferință luarea de măsuri co
mune în domeniul organizării forțelor ar
mate și a comandamentului, 
alte măsuri îndreptate spre 
muncii pașnice a popoarelor 
integrității granițelor țărilor 
apărării lor împotriva unei eventuale a- 
gresiuni".

Poporul romîn împreună cu toate po
poarele iubitoare de pace este ferm ho
tărît să contribuie din toate puterile la 
întărirea păcii între popoare, la apărarea 
și consolidarea securității colective a tu
turor țărilor. El este nezdruncinat în ho- 
tărîrea sa de a căuta ca laolaltă cu toate 
forțele iubitoare de pace să dea o ri
postă hotărîtoare și decisivă tuturor ace
lor forțe agresive care ar încerca să ne 
turbure viața noastră nouă, tuturor ace
lora care ar încerca să arunce din nou 
omenirea într-un nou conflict mondial.

efective pentru auto- 
preîntîmpinarea agre-

laolaltă cu toate po-

precum și 
asigurarea 
noastre, a 
noastre, a

Acordurile de la Paris amenință cauza păcii!
Daladier și Herriot împotriva 

înarmării Germaniei occidentale
PARIS 3 (Agerpres). — Săptămînalul 

„Carrefour" ,e solicitat o serie de oameni po
litici din Franța 6ă explice care este atitudi
nea lor față de acordurile de la Londra și 
Paris.

Edouard Daladier, fost președinte al Con
siliului da Miniștri al Franței, fruntaș al 
partidului radical, a declarat: „Nu voi vota 
pentru ratificarea acordurilor de la: Londra 
și Paris. Poziția mea împotriva înarmării 
Germaniei, pe care am luat-o de la bun 
ceput, nu s-a schimbat..."

Daladier a subliniat in continuare că 
fi mai rezonabil și mai sigur să aibe 
tratative în problema germană înaintea 
tiificării acordurilor de la Londra și Paris".

După cum relatează ziarul „L’Humanlte", 
președintele de onoare al Adunării Naționale 
franceze, Edouard Herriot, a declarat unei 
delegații a locuitorilor orașului Lyon că se 
pronunță ca și înainte împotriva înarmării 
Gfermaniei și în favoarea creării unui sistem 
de securitate colectivă î.n Europa.

Manevrele lui Adenauer

în-

„ar 
loc 
ra-

BERLIN 3 (Agenpres). — După cum trans
mite agenția A.D.N., Consiliul decanilor de 
vîrstă a.l Bundestagului de la Bonn a fixat 
pentru zilele de 15, 16, 17 decembrie a.c., pri
ma citire a proiectelor de lege cu privire la 
ratificarea acordurilor de la Paris. In ca
drul discutării acestei probleme, Bundesta- 
gul urmează 6ă examineze intenpelarea făcu
tă de fracțiunea partidului social-democrat

Primirea de către Președintele
Consiliului de Miniștri al R.P.R., Gheorghe Gheorghiu-DeJ, 
a Ambasadorului R. F. P. Iugoslavia, Nicola Vujanovici

Vineri 3 decembrie a.c., Președintele Con-
s ilului de Miniștri el Republicii Populare vlcl. 
Romîne, Gheorghe Gheorghlu-Dej, a primit /
în audiență pe Ambasadorul Republicii Fede- dlalitate.

rative Populare Iugoslavia, Nlcola Vu.jano-
Audiența a decurs tntr-o atmosferă de cor- 

(Agerpres)

Plecarea delegațiilor guvernamentale ale țărilor 
care au participat la conferința de la Moscova

La 3 decembrie delegațiile guvernamen- la oonferința țărilor europene pentru 
tale ale R.P. Polone, R. Cehoslovace, R.D. 
Germane, R.P. Ungare, R.P.Romiîne, R.P.
Bulgaria și R.P. Albania, care au participat răslt Moscova.

rarea păcii și securităț i In Europa,

Recepția oferită de Ciu En-lai 
în cinstea primului ministru al Birmaniei, U

PEKIN 3 (Agerpres). — China Nouă 
transmite: La 2 decembrie, Ciu En-lai, pre
mierul Consiliului de Stat și ministrul Afa
cerilor Externe al Republicii Populare Chi
neze, a oferit o recepție în cinstea lui U Nu, 
primul ministru al Uniunii Birtnane

La recepție au participat: Ciu De, vice
președinte al Republicii Populare Chineze; 
Liu Șao-ți, președintele Comitetului Perma
nent al Adunării Reprezentanților Populari 
din întreaga Chină; Da'.ai-Lama, Pîn-Cen, 
vicepreședinți ai Comitetului Permanent al 
Adunării Reprezentanților Populari din în
treaga Chină; Go Mo-jo, Cen 1, Ho Lun, loc-

asîgu- 
au pă-

Nu
(litorl ai premierului Consillu’ut de Stat; 
membri ai Comitetului Permanent al Adună
rii Reprezentanților Populari . din întreaga 
Chină, ai Consiliului de Stat, miniștri, re
prezentanți ai instituțiilor guvernamentale și 
ai organizațiilor obștești, oameni de știință, 
scriitori, artiști. La recepție au participat 
de asemenea șefii ambasadelor șj legațiilor 
acreditați la Pekin.

Ciu En-lai, premierul Consiliului de Stat 
șl ministrul Afacerilor Externe al Republicii 
Populare Chineze, șl U Nu, primul ministru 
ai Uniunii Birmane, au rostit cuvîntări.

Puterile occidentale împiedică participarea R. P. D. Coreene 
la discutarea problemei coreene în Comitetul Politic al 0. N. U.
NEW "YORK 3 (Agerpres). — TASS 

transmite: In ședința din dimineața zilei, 
de 1 decembrie^ Comitetul Politic al O.N.U. 
a examinat propunerea delegației U.R.S.S. cu 
pr vire la invitarea reprezentanților Republi
cii Populare Democrate Coreene și Republicii 
Populare Chineze pentru a participa 
cutarea problemei coreene.

Reprezentanții S.U.A., Tailandel șl 
s-au pronunțat împotriva propunerii 
țlei sovietioe.

Delegatul Indiei, Krishna Menon, 
clarat că delegația sa consideră necesar ca 
Comitetul Politic să Invite și să asculte atît 
pe reprezentanții Coreei de sud, cît și pe re
prezentanții R.P Chineze și Coreei de nord

In ședința din după amiaza zilei de 1 de
cembrie a Comitetului Politic al O.N.U. au 
continuat discuțiile pe marginea proiectelor

la dis-

Angliei 
delega-

a de-

de rezoluții prezentate cu privire la Invitarea 
reprezentanților R.P.D. Coreene? R.P. Chine
ze șl Coreei de sud pentru a participa la 
discutarea problemei coreene.

Reprezentantul Iugoslaviei, Brilej, a de
clarat că delegația sa va vota pentru rezo
luția sovietică cu amendamentul indian.

Cu majoritate de voturi a fost adoptat 
proiectul de rezoluție tailandez care preve
de Invitarea numai a reprezentanților Coreei 
de siUid. împotriva Iul au votat delegațiile 
U.R.S.S., R.S S. Ucrainene, R.S.S. Bielo
ruse, Poloniei șl Cehoslovaciei. Delegațiile a 
zece țări, printre care India, Indonezia, Bir- 
mania și Iugoslavia s-au abținut de la vot. 
Pentru proiectul de rezoluție sovietic au vo
tat delegațiile U.R.S.S., R.S.S. Ucrainene, 
R.S.S. Bieloruse, Poloniei, Cehoslovaciei, Iu. 
goslaviei, Indiei, In-donez'ei și BIrmaniei. 
Delegațiile a zece țări s-au abținut de la vot.

Numeroase ziare burgheze din Germania occidentală 
dezaprobă procesul înscenat Partidului Comunist

diin Germania cu privire la Saar și propu
nerea acestei fracțiuni referitoare la organi
zarea trataiivelor intre cele patru puteri în 
probleme unificării Germaniei înainte de ra
tificarea acordurilor de la Paris.

in informația transmisă de agenția A.D.N. 
se subliniază de asemenea că discutarea a- 
cocdurilor de la Paris in Bundesratul de la 
Bonn ■ (Camera superioară a parlamentului 
vest-gerir.an) urmează să înceapă la 10 de
cembrie.

In legătură cu apropiata discutare în 
Bundesrat a acordului cu privire la Saar, 
autoritățile de la Bonn ®u recurs la o ma

pentru a evita discuțiile, 
știe, laenderele, ala căror

nevră nedemnă 
După cum se . .
landtaguri au recipins de pe acum acordul cu 
privire la Saar, au in Bundesrat 21 repre
zentanți din numărul total de 38 deputați ai 
Bundesratului. Așadar, s-a și stabilit că ma
joritatea deputaților din Bundesrat este Îm
potriva acordului cu privire la Saar. Ținind 
seama de aceasta, autoritățile de la Bonn 
au obținut la 30 noiembrie adoptarea unei 
decizii speciale de către comisia juridică a 
Bundesratului, care stipulează că acordul 
privind problema Sitarului nu are nevoie de 
aprobarea Bundesratului.

BERLIN 3 (Agerpres). — Numeroase zia
re burgheze din Germania occidentală deza
probă procesul înscenat de guvernul de la 
Bonn Partidului Comunist din Germania.

Intr-un articol de fond semnat de Miiller- 
Mainlngen, cunoscut ziarist vest german, 
Ziarul „Siiddeutsche Zeitung" subliniază: 
„Interzicerea Partidului Comunist, arată zia
rul, ar avea consecințe grave. Ea ar îngreu
na cu mult tratativele în vederea unificării 
pașnice a Germaniei. Tribunalul federal și 
guvernul de la Bonn vor purta răspunderea 
consecințelor pe care le va avea o eventuală 
interzicere a Partidului Comunist".

Revista „Der Spiegel", care apare
Munchen, publică un amplu articol în legă
tură cu procesul de la Karlsruhe în care își

la

Adunarea Națională franceză 
a amînat discutarea acordurilor de la Paris

exprimă părerea că guvernul Adenauer a 
comis o gravă greșală politică prin insce 
narea acestui proces. „Dacă Partidul Comu
nist va fi interzis, cum vor mai putea fi or
ganizate alegeri libere pe întreaga Germa
nie? După toate probabilitățile, asemenea 
alegeri nu vor mai putea fi ținute și unifi
carea va fl împiedicată".

„Dacă există demccrați în republica fede. 
rală, scrie „Parlamentarische Wochenschau", 
dacă există cetățeni care au tras învățămin
tele cuvenite din evenimentele anului 1933. 
atunci valul de proteste împotriva procesului 
de la Karlsruhe trebuie să crească în fiecare 
zi. La tribunalul de la Karlsruhe este în joc 
nu numai soarta Partidului Comunist, ci și 
soarta democrației germane".

PARIS 3 (Agerpres). —
In cadrul ședinței din 2 decembrie a co

misiei pentru afacerile externe a Adunării 
Naționale franceze, șeful guvernului francez, 
Mendes-France, a făcut o declarație cu pri
vire la recenta sa vizită im S.U.A. După cum 
reiese din informațiile publicate în presă. 
Mendes-France și-a exprimat din nou părerea 
că puterile occidentale trebuie mai întîi să 
ratifice acordurile de la Paris iar abia după 
aceea să treacă la pregătirea unei conferințe 
a celor patru puteri. Este evident că această, 
declarație a lui Mendes-France ca și ale unor 
oameni de stat din Anglia și S.U.A. oglindesc 
clar tendința lor de a duce în continuare po
litica „de pe poziții de forță".

Mendes-France a consacrat o mare parte 
din declarația sa problemei Saarului in legă
tură cu care, după cum se știe, a cerut ga
ranții guvernului S.U.A.

In ședința comisiei a fost ridicată din nou 
problema datei dezbaterilor parlamentare în 
legătură cu ratificarea acordurilor privind 
înarmarea Germaniei occidentale. Comisia a 
propus ca aceste dezbateri să fie amînate 
pentru 20 decembrie în loc de 14 decembrie 
cum fuseseră fixate anterior. Acceptînd a- 
ceastă amînare, Mendes-France a declarat că 
în viitor va pune problema de încredere 
pentru a împiedica orice nouă amînare a a- 
cestor dezbateri.

In ședința lor din 3 decembrie, președinții 
grupurilor parlamentare au hotărît 6ă propu
nă Adunării Naționale fixarea zilei de 20 
decembrie ca dată de începere a dezbaterilor 
în legătură cu ratificarea acordurilor de la 
Paris. Adunarea Națională a adoptat această 
propunere cu 415 voturi contra 200.

Zdrobirea unor grupuri contrarevoluționare în R. P. Chineza
PEKIN 3 (Agerpres). - CHINA NOUA 

transmite: Organele securității publice din 
provincia Hebei au arestat recent 220 con
ducători și membri a două organizații con
trarevoluționare „Iguanjdao", conduse de o- 
fițeri gomindaniști.

Criminalii desfășurau o activitate de sub
minare împotriva puterii populare prin răs
pândirea de calomnii la adresa puterii popu
lare, prin șantaje șl mituiri, încercînd să 
submineze măsurile politice ale Partidului 
Comunist Chinez și Guvernului Popular 
Central.

In cadru! anchetei, toți 
cunoscut, sub presiunea 
săvîrșita împotriva R.P. Chineze.

fri scopul întăririi dictaturii democrației 
populare șl al apărării liniște! publice, tri
bunalele populare din Orașele Baodin, Șl- 
oiaciuan și din județele Clnfan, Mancen șl 
Șa.ndu au condamnat 30 de persoane la pe
deapsa cu moartea, 61 persoane la muncă 
silnică pe viață. Ceilalți au fost condamnați 
la muncă corecțională pe diferite termene.

cei arestați au re- 
dovezilor, crimele

Deschiderea sesiunii parlamentare în Marea Britanie

Churchill contra... Churchill

LONDRA 3 (Agerpres). — La 2 decem
brie.s-a deschis cea de a 4-a sesiune a par
lamentului englez. In ședința comună a ce
lor două Camere ale parlamentului s-a 
‘dat clt're tradiționalului mesaj al tronului, 
care reprezintă o expunere a programului 
guvernului pentru perioada sesiunii parla
mentare.

Luînd cuvîntul în cadrul discuțiilor, 
Attlee, liderul opoziției, și.a exprimat re
gretul pentru faptul că în program nu s-a 
acordat destulă atenție problemei poverii 
înarmărilor. „Această povară apasă foarte 
greu asupra Angliei, a spus Attlee, ca și, 
de altfel, asupra tuturor țărilor din lume.

Or, aș vrea să aud despre vreo inițiativă 
a guvernului nostru în această 
Attlee a declarat că guvernul nu 
suficient de perseverent pentru 
un acord cu Uniunea Sovietică.

A luat apoi cuvîntul ministrul
Externe, Eden, care a combătut această de
clarație a lui Attlee. El a declarat că o 
conferință cu participarea Uniunii Sovietice 
poate avea loc numai după ratificarea a- 
cordurilor de la Londra și Paris.

Opoziția laburistă a prezentat un amen
dament la adresa de răspuns a Camerei Co
munelor la mesajul tronului. Opoziția își 
exprimă nemulțumirea față de faptul că 
guvernul nu este îndeajuns de „conșt ent

problemă". 
acționează 
a realiza

Afacerilor

de urgența" cu care trebuie căutate metode 
pentru a salva omenirea de primejdia bom
belor atomice și cu hidrogen. Opoziția a- 
mintește că în aprilie a. c„ Camera Comu- 
n’elor a adoptat în unan'mitate o rezoluție 
care cheamă la tratative între marile puteri 
cu privire la arma nucleară. Amendamen
tul. se va discuta în Camera Comunelor la 
6 decembrie.

După cum a anunțat agenția Reuter la 
2 decembrie, acest amendament echivalează 
cu propunerea 
guvernului; în 
va fi adoptat, 
dea demisia.

de a da vot de neîncredere 
cazul cînd amendamentul 
guvernul va fi nevo.'t să-șl

In cîteva rînduri
O Delegația guvernamentală Pomină care 

a participat la festivitățile desfășurate cu 
prilejul celei de a 10-a aniversări a eliberării 
Albaniei a vizitat împreună cu alte delegații 
orașul Stalin. La mitingul organizat în cins
tea delegațiilor guvernamentale ale Uniunii 
Sovietice, R. P. Romîne și R. P. Mongole a 
luat cuvîntul Dumitru Coliu, membru su
pleant țn Biroul Politic al C.C. al P.M.R., 
membru in Prezidiul Marii Adunări Națio
nale a R.P.R., șeful delegației guvernamen
tale a R.P.R.

• La Praga va avea loc a doua conferință 
internațională a minerilor. La lucrările con
ferinței vor lua parte aproximativ 200 repre
zentanți din partea a 60 țări, printre care 
Uniunea Sovietică, R. P. Chineză, Franța, 

Anglia, Belgia, Italia, R.P.D. Coreeană, Repu
blica Populară Romînă și altele.

• Delegația industriașilor englezi care se 
găsește în China și reprezentanții Societății 
chineze de stat de import și export au dat 
publicității o declarație comună asupra sem
nării unei serii de contracte comerciale.

• La 2 decembrie, poliția din Berlinul oc
cidental a arestat în mod ilegal 69 membri 
ai Partidului Socialist Unit din Germania, 
care au organizat in rindal populației con
vorbiri consacrate apropiatelor alegeri pen
tru Adunarea orășenească de deputați din 
Berlinul occidental.

• Ziarul comunității evreilor din Germa
nia occidentală publică o scrisoare deschisă 
a redactorului șef adresată cancelarului A- 
denauer in legătură cu incidentele huliganice 
provocate la 23 noiembrie de membrii parti
dului german.

In scrisoarea sa, redactorul-șef al ziarului 
atrage atenția lui Adenauer asupra faptului 
că la această manifestație nazistă s-a făcut 
și agitație antisemită și că mulți evrei din 
Berlinul occidental au primit scrisori de a- 
menințare, ceea ce dovedește că fasciștii con
sideră că a venit din nou vremea cînd pot să 
mărșăluiască liberi, de astă dată sub firma 
așa zisului „partid german".

9 După cum s-a anunțat, la 30 noiembrie, 
primul ministru al Uniunii Sud-Africane, dr. 
Malan, a demisionat de la conducerea guver.

țiului sud-african. Plecarea dr. Malan șl în
locuirea lui cu J. G. Strijdom nu aduce nici 
o schimbare politicii de discriminare rasială 
promovată de cercurile conducătoare din A- 
frica de Sud. In noul guvern, primul mini
stru Strijdom este în același timp și mini
stru de Externe,

® După cum relatează agenția China Nouă, 
după date incomplete, in perioada 1 octom
brie—14 noiembrie a. c. vasele de război go- 
mindaniste au capturat de-a lungul litoralu
lui provinciei Fuțzian peste 40 vase de pes
cari, reținînd un număr de 570 pescari.

t> După cum reiese dintr o știre transmisă 
de agenția France Presse, ca urmare a tra
tativelor care au avut loc la Washington, re
prezentanții Departamentului de stat al 
S.U.A. și ministrul de externe ciankaișist au 
semnat la 2 decembrie un așa-zis „pact de 
securitate mutuală". Printre altele, prevede
rile acestei alianțe, încheiată pe termen neli
mitat, acordă comandamentului forțelor ar
mate ale S.U.A. dr.eptul de a menține trupe 
aeriene, navale și terestre și de a construi 
baze militare pe teritoriul insulei Taivan.

Că primul ministru al Marii Britanii are 
un ascuțit spirit polemic e un lucru îndeobște 
cunoscut. Dar cine și-ar fi închipuit că lu
crurile vor merge pînă la faptul că d-1 Chur
chill va începe să polemizeze cu sine însuși?

Au trecut doar cîteva zile de cînd dl. Chur
chill a făcut la Woodford în fața alegătorilor, 
o dezvăluire uluitoare: cu puțin înainte dei 
sfîrșitul celui de al doilea război mondial, 
el a trimis mareșalului Montgomery un mesaj 
prin care îi ordona să pună la adăpost ar
mele luate de la armatele hitleriste, spre a le 
putea eventual remite din nou acestora ca 
să le folosească împotriva Armatei Sovietice.

Dacă această destăinuire a primului m - 
nistru englez a fost un balon pentru încer
carea opiniei publice, el are astăzi toate mo
tivele să regrete imprudența sa. Căci ba
lonul s-a înapoiat la cel ce l-a lansat însoțit 
de norii grei și deși ai indignării și dezapro
bării cercurilor celor mai largi. Chiar în sala 
în care a vorbit, strigătele „rușine" i-au in
dicat d-lui Churchill că a mers cam departe. 
Apoi dl. Churchill s-a văzut interpelat în par
lament. Deputatul Stephen Davies a prezentat 
în parlament chiar o moțiune care cere ca 
primul ministru să-și dea demisia. Iar multe 
din cuvintele pe care le-a auzit dl. Churchill 
cu prilejul recentei împliniri a 80 de ani 
numai de felicitare n-au fost...

Așa stînd lucrurile dl. Churchill s-a văzut 
silit să dea înapoi. Negăsind nici un alt vi
novat decît pe sine însuși el a fost nevoit să 
declare în Camera Comunelor: „Îmi exprim 
regretul pentru cuvintele pe care le-am ros
tit săptămîna trecută la Woodford".

Continuînd cu scuzele dl. Churchill a invo
cat slaba sa memorie: „Cînd am vorbit la 
Woodford, am fost convins nu numai că am 
trimis această telegramă mareșalului Mont
gomery, dar că am și publicat-o în urmă 
cu un an, în cel de al 6-lea volum al aminti
rilor mele din cel de al doilea război mondial. 
In realitate această telegramă n-a fost pu
blicată în cartea menționată... Este posibil 
de asemenea ca această telegramă să nu fi 
fost trimisă niciodată".

Cu alte cuvinte, mesajul nu există. Deci 
n-a putut fi trimis. Dar stațl că nu e gata, 
atrage atenția dl. Churchill. Dacă „acest

mesaj a fost trimis vreodată, nu a avut decît 
un caracter de prudență".

E limpede? Dl. Churchill vrea să împace o- 
pinia publică pe care și-a ridicat-o împotrivă: 
n-a fost trimis nici un mesaj. Dar același 
domn Churchill trebuie să mai impace pe 
cineva: pe acei care îl aplaudă ca pe un „cru
ciat" antisovietic. Acestora el le spune: parcă 
tot am trimis mesajul... Faptul că dl. Chur
chill a dat apoi imediat asigurări că nu re
gretă intențiile sale din 1945, nu poate fi de
sigur interpretat decît în sensul că el ar fi 
gata să le înfăptuiască acum, că e adică 
gata să dea în mîin’le revanșarzilor vest-ger- 
mani nu numai armele capturate de la ei, dar 
chiar și ceva în plus dacă e nevoie... Vreți să 
cunoașteți argumentele d-lui Church 11 pen
tru aceasta? Ascultați-I: „A fost necesar ca 
sovieticii să fie avertizați că... Marea Brita
nie ar fi reînarmat prizonierii de război 
germani. Nu am judecat și nu judec nici a- 
cum în nici un fel armata germană de atunci 
(armata care a bombardat Coventry și Lon
dra, armata care amenința cu invazia insulele 
britanice! N.R.), ori care au fost părerile sale 
politice. Cred că majoritatea scldaților ger
mani au fost oamen ... siliți să lupte cu dis
perare pentru a-și apăra patria".
. Așa dar? Invazia de către armatele hitle

riste a Cehoslovaciei și a Franței, a Belgiei 
și Iugoslaviei, a Danemarcei și Norvegiei, a- 
gresiunea împotriva Un unii Sovietice nu erau 
după părerea d-lui Churchill decît acțiuni 
disperate pentru... apărarea patriei.

După părerea unanimă, dl. Churchill s-a 
pus zilele acestea intr-o situație precară, si
tuația omului care își taie craca de sub pi
cioare. Cele întîmplate, ser e ziarul englez 
„Daily Herald", „nu-i mai permit lui Chur
chill să se prezinte ca negociator al păcii". 
După autodemascarea de la Woodford, Chur
chill s-a autodemascat din nou in Camera 
Comunelor. Incurcîndu-se în polemică cu sine 
însuși, Churchill a ieșit cum era și f.resc 
infrînt. Iar acelora care încearcă să dea vina 
pe vîrsta primului ministru și pe memoria 
lui li se poate răspunde: se poate ca dl. 
Churchill să fi uitat, dar popoarele nu uită 
și nu vor uita 1

RADU ȚIULESCU

----------------------------------------------------

A apărut In limbile: rusă, nomînS, 
franceză, germană, engleză și spaniolă

„Pentru pace
pentru democrație populară!**
București. Organ al Biroului Informativ 

al Partidelor comuniste și muncitorești.
Nr. 49 (317)
Cuprinde :

ARTICOL DE FOND: Pentru pace și 
securitate colectivă In Europa.

— Comunicatul de închidere a Conferin
ței de la Moscova a țăirilor europene 
pentru asigurarea păcii și securității 
în Europa.

— Semnarea Declarației.
— Declarația guvernelor U.R.S.S., Repu

blicii Populare Po'.one, Repub.icii 
Cehoslovace, Republicii Democrate 
Germane, Republicii Populare Unga
re, Republicii Populare Romîne, Re
publicii Populare Bulgaria și Repu
blicii Populare Albania.

MAURICE THOREZ: I» lupta împotriva 
acordurilor militare să dublăm efor
turile pentru realizarea unității clasei 
muncitoare. o»

ȘTEFAN JENDRYCHOWSKI : întregul 
popor polonez se pronunță unanim 
împotriva remilitarizăril Germaniei 
occidentale.

ZDENEK FJERLINGER : Unitatea de ne
zdruncinat a poporului cehoslovac.

G. GORTON: Perfidie făpă seamăn 
(Scrisoare din Londra).

GHEORGHI ȚANEV: Pentru un înalt 
nivel ideologic al criticii literare în 
Bulgaria.

JAN MAREK: Note po’itice: De ce re-, 
coliele bune sînt considerate în S.U.A. 
o „calamitate"?

MICHAEL SALTER : „Cadouri" america
ne pentru Egipt.

De vlnzare la toate librăriile, chioșcu
rile și debitele O.C.L.

Prețul 40 bani

Campionatul republican de șah
Runda a zecea a campionatului republican 

de șah, desfășurată eri după amiază In aula 
Bibliotecii Centrale Universitare a fost dirz 
disputată.

In partida cu maestrul internațional dr. O. 
Troianescu, luliu Szabo a cedat la mutarea 
29. Part da dintre Seimeanu și Drimer s-a 
terminat cu un rezultat de egaliiate după 26 
mutări. Campionul clujean Radovici, l-a 
învins pe Weissman care a jucat foar
te slab în deschidere. In partida cu ma
estrul sportului G. Alexandrescu, Mihal 
Șuta a fost nevoit să cedeze după 27 mutări.

O partidă plină de complicații au jucat 
Bela Soos și Carol Parloș. Partida a fost 
cîștigată de Soos la mutarea 44.

Intilnirea dintre Victor Ciocîlteai și Ghe- 
orghe Mititelu a abundat în combinații. Cio- 
cîitea prin puternice lovituri tactice și-a fă
cut mat adversarul la mutarea 40.

In clasament conduce Șpos cu 7 și jumă
tate puncte și o partidă întreruptă, urmat de 
Costea cu 6 și jumătate puncte și două par
tide întrerupte.

PAUL DIACONESCU
tide

Rectificare
declarația făcută de Andrâs Hegedus,In

publicată în pagina a 3-a a ziarului Nr. 3162, 
din 3 decembrie 1954, paragraful 4, din coloa
na a 5-a se va citi astfel:

„Este semnificativ că recent, printr-o sim
plă hotărâre, Tribunalul Suprem de la Bonn 
a declarat cetățeni germani pe cei 75.000 de 
cetățeni austrieci care locuiesc în Gărmanta 
occidentală".

SPECTACOLE
TEATRE: Teatrul de Operă și Balet al 

R.P.R. orele 19,30: Călărețul de aramă; 
Național „1. L. Caragiale" (sala Comedia) 
orele 15: Floarea purpurie, orele 19,30: In- 
drăgostiții; Național „I. L. Caragiale" (sala 
Studio) orele 15 : Liceenii, orele 19,30; Ulti
ma oră; Armatei (sala Mâgheru) orele 
19,30: Mașecxa (B); Armatei (cal. 13 Șep- 
tembrie) orele 19,30: Pîrjolul; Municipal 
orele 19,30: Cum vă place; Tineretului ore'.e 
19,30: Drumul soarelui; Aluncitorcsc C.F.R. 
(Giulești) orele 15: Titanic vals, orele 19,30: 
Articolul 19; Opereta orele 19,30: Arro Lugo- 
jana : Studioul actorului de film „C. 
Nottara" orele 19,30: Familia; Țăndărică 
(sala Baruch Berea) orele 20: Umor pe sfori; 
Armatei (Ansamblul de păpuși b-du! 6 Mar
tie 2) orele 16,30: Capra cu trei iezi; Tea
trul de amatori C.F.R. orele 19,30! ...„eseu"; 
Ansamblul de estradă (sala din cal. Victoriei 
33) orele 16: ...Șl Ilie face sport, orele 20,15: 
Concert de muzică ușoară romînească dirijat 
de H. Mălineanu; Ansamblul de estradă (sa
la din str. Al. Popov 23) orele 19,30 : Maga
zin de stat; Circul de Stat orele 20: Primul 
spectacol.

CONCERTE: In sala Dalles orele 17: Un 
concert-lecție cu subiectul „Natura — izvor 
de inspirație muzicală"; In sala Ateneului 
R.P.R. orele 19,45: Concert simfonic dirijat 
de Mircfta Basarab.

CINEMATOGRAFE: Patria, înfrățirea In
tre popoare, Gh. Doja: Circul Slavia; Repu
blica, București: Chibritul suedez, Turnul fe
cioarei; 1. C. Frimu: Zilele mîniai; Maxim 
Gorki : Tainele vieții; Tineretului: Descope
rire misterioasă; Lumina, Alex. Popov: Scri
soarea cifrată; Victoria, Flacăra, 23 August: 
Scanderbeg; 8 Martie : Răzbunarea; Unirea: 
Fiica regimentu’ui; Cultural: intr-un port 
îndepărtat; Const. David: Școala curaju'ui; 
Alex. Sahia: Fanfati la tulipe; T. Vladîmi- 
rescu : Carnetul de partid; Aurel Vlaicu : In 
numele legii; Munca : Locotenentul lui Ra- 
kcczi; Arta: Agentul nr. 13; M. Eminescu: 
Răsare soarele (Nepoții gornistului, seria a 
Il-a); Miorița: Stepa în flăcări; Moșilor: 
Examen de maturitate.

Timpul probabil 
(Buletinul Institutului Meteorologic Central) 

In țară. Vremea se menține cețoasă, dar 
se răcește treptat, mai accentuat in Moldova. 
Cerul va fi mai mult acoperit. înseninări 
trecătoare și locale se vor produce mai ales 

........... . Vîntul va sufla în general 
estic. Temperatura in scă- 
fi cuprinsă între minus 6 
grade în Moldova și între 
pluș 1 grad în restul țării.

în răsăritul tării, 
slab din sectorul 
dere. Noaptea va 
grade și minus 2 
minus 3 grade și . 6,„u ,„lul 
Ziua va fi cuprinsă . între minus 2 grade șl 
plus 2 grade în Moldova și între plus 2 gra
de și plus 8 grade în Celelalte regiuni- Pre
cipitații locale, mai ales sub formă de ploaie, 
vor cădea cu deosebire în 6udul țării.

In București. Vremea va fi cețoasă, cerul 
noros, cu Înseninări trecătoare. Vînt slab din 
sectorul estic. Temperatura în scădere ușoa
ră : noaptea coboară între minus 1 grad și 
0 grade iar ziua urcă între plus 5 și plus 7, 
grade. Tendințe de precipitații ușoare.
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